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У ціну газети враховано вартість поштових послуг:  
прийом та доставку видання до передплатників

Передплата-2017 на «Наш ДЕНЬ»
незалежний громадсько-політичний   
тижневик Тернопілля

1 місяць – 16,96 грн.
3 місяці – 49,82 грн.

6 місяців – 96,98 грн.
Передплатити «Наш ДЕНЬ» можна у будь-якому 

поштовому відділенні або у листонош

14 червня - 
хмарно з проясненням, без опа-
дів, вночі 13-15, вдень 16-18 гра-
дусів тепла. Схід сонця - 5.08, за-
хід - 21.27. 

15 червня - хмарно з прояс-
ненням, без опадів, вночі 12-15, 
вдень 16-20 градусів тепла. Схід 
сонця - 5.07, захід - 21.28. 

16 червня - хмарно з прояс-
ненням, без опадів, вночі 12-17, 
вдень 19-22 градуси тепла. Схід 
сонця - 5.07, захід - 21.28. 

17 червня - хмарно, дощ, 
вночі 14-15, вдень 15-16 граду-
сів тепла. Схід сонця - 5.08, за-
хід - 21.29. 

18 червня - хмарно з про-
ясненням, можливий дощ, вно-
чі 13-15, вдень 18-20 градусів 
тепла. Схід сонця - 5.08, захід - 
21.29. 

19 червня - хмарно з про-
ясненням, можливий дощ, вно-
чі 15-17, вдень 20-23 граду-
си тепла. Схід сонця - 5.08, захід 
- 21.29. 

20 червня - хмарно з про-
ясненням, можливий дощ, вно-
чі 14-19, вдень 22-26 градусів 
тепла. Схід сонця - 5.08, захід - 
21.30. 

Погода в Тернополі 
й області

Реклама в газеті "Наш ДЕНЬ". Тел.: +38 (0352) 40-77-60

«Ось ми і зустрілися, 
тату…» 10-11 стор.

але в багатьох 
українців - 
«безгріш»

З Європою -
«безвіз», 

4  
стор.

У безвізовій Польщі на заробітках 

На Лановеччині священик  
керує будинком культури 
та організовує сільські свята8 стор.



№24 (208) / 14 червня - 20 червня 2017 р.

Голова обласної ради 
перебував з робочою 
поїздкою у Чорткові. З 

керівництвом району Віктор 
Овчарук ознайомився з 
можливостями та перспективами 
створення і розвитку південного 
госпітального округу, центр якого 
планують зосередити на базі 
Чортківської районної лікарні. 

«У мене чітка і принципова позиція – 
створення окружних лікарень є кроком, 
який повинен зробити медицину на міс-
цях якіснішою та професійнішою. У селах 
та містечках є чимало лікарень. Чи ризик-
не хтось із мешканців потрапити до ліка-
ря, який робить лише кілька операцій на 
рік чи приймає лише кілька пологів? Пе-
реконаний, питання риторичне. Кожен 
хоче потрапити до лікаря, який має що-
денну практику, - наголосив Віктор Овча-
рук. - Створення госпітальних округів - це 
можливість надавати якісні медичні по-
слуги та виплекати високопрофесійні ка-
дри. У медичному закладі, де обслугову-
ватимуть тисячі пацієнтів із кількох ра-
йонів, збережуться та виростуть справ-

жні фахівці зі значним досвідом».
Під час обговорення йшлося і про 

перспективи створення перинатально-
го центру другого рівня на базі Чорт-
ківського районного пологового будин-
ку, де працювали б фахівці з районів, які 
входять до госпітального округу. Умо-
ви, включаючи обладнання, є цілком за-

довільними - пологовий будинок розра-
хований на те, щоб приймати до півтори 
тисячі пологів на рік.

Під час зустрічі з головним лікарем 
центральної районної лікарні Романом 
Чортківським Віктор Овчарук обговорив 
ідею передачі приміщення Чортківсько-
го шкірвендиспансеру для потреб Цен-

тру екстреної медичної допомоги та ме-
дицини катастроф. Натомість, в одному з 
корпусів районної лікарні відкриють від-
ділення цього профілю, де й працевла-
штують працівників диспансеру. 

У планах – створення хоспісу у Чорт-
кові. Дискусія з цього приводу ще не за-
вершена, наголосив голова обласної 
ради. Адже є багато ідей та задумів.

«Лікарня має стати ефективним за-
кладом охорони здоров’я, де висококва-
ліфіковані медичні працівники надава-
тимуть послуги високої якості, незалеж-
но від місця розташування – чи в облас-
ному центрі, чи у госпітальному окрузі, 
- додав Віктор Овчарук. – Ці заклади по-
винні бути добре оснащені, у тому чис-
лі - діагностичною апаратурою, та пра-
цювати так, щоб нею могли скористати-
ся всі, кому це необхідно. Ми прагнемо, 
щоб висококваліфіковані лікарі, медсе-
стри та інші фахівці надавали всю необ-
хідну допомогу тернополянам саме у на-
шій області. У цьому суть реформи. За та-
ким принципом організації медичної до-
помоги йшли такі розвинуті держави, як 
Канада, Чехія, Словаччина, Фінляндія».

Òема тижняНаш ДеньНаш День2 nday.te.ua

Цього року Тернопільщина, 
як і вся Україна, згідно з 
Постановою Верховної 

Ради відзначає 125 років від дня 
народження Патріарха Йосифа 
Сліпого, Глави Української греко-
католицької церкви у 1944-1984 
роках. З нагоди цієї пам’ятної 
дати у тернопільському палаці 
культури «Березіль» відбулася 
урочиста академія, участь у якій 
взяв голова Тернопільської ОДА 
Степан Барна.

Очільник області відзначив, що Па-
тріарх Йосиф Сліпий – унікальна істо-
рична постать, символ нескореності 
української церкви та українського на-
роду.

 «Після 18 років концентраційних та-
борів Мордовії та Сибіру, уродженець 
села Заздрість Теребовлянського ра-
йону Йосиф Сліпий продемонстрував 
свою здатність об’єднати багато поко-
лінь українців за кордоном довкола не-
залежної України і Української греко-
католицької церкви. Саме тому ми має-
мо зробити все для того, щоб про Йоси-
фа Сліпого знали в кожній школі Терно-
пільщини, щоб духовний центр-музей 
у Заздрості був місцем українського та 
всесвітнього паломництва. Тернопілля 
має стати істинним центром історично-
го надбання Йосифа Сліпого», – наголо-
сив Степан Барна.  

Урочиста академія – найбільший 
мистецький захід, запланований на цей 

рік у Тернополі. На урочистостях також 
виступила Заслужена академічна капе-
ла України «Трембіта».

«Ця капела – один із найстаріших хо-
рових колективів України, вона - май-
же ровесниця Йосифа Сліпого. До уро-
чистої академії «Трембіта» підготувала 
оригінальну концертну програму. Окрім 
іншого, до неї увійшли твори сучас-
них українських композиторів, які пи-
шуть на духовну тематику. На вечорі та-
кож прозвучав дебютний твір «Заповіт 

Патріарха Йосифа Сліпого», написаний 
спеціально до цієї дати. Ми дуже вдяч-
ні співорганізаторам академії – Терно-
пільській облдержадміністрації, Терно-
пільській міській раді та Тернопільсько-
му краєзнавчому музею, які доклали чи-
мало зусиль, щоб громадськість краю 
могла гідно вшанувати світлу пам’ять 
Патріарха Йосифа Сліпого», – зазначив 
отець-доктор, синкел з питань стратегії 
розвитку Тернопільсько-Зборівської ар-
хієпархії УГКЦ Віталій Козак.  

Степан БАРНА: «Тернопілля має стати 
істинним центром історичного надбання 
Патріарха Йосифа Сліпого»

Віктор ОВЧАРУК: «Створення госпітальних округів - 
це можливість надавати якісні медичні послуги

 та зберегти високопрофесійні кадри»
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Після Святої Літургії у храмі 
Святого Миколая, яку відслужив 
місцевий парох о.Володимир Корот-
ницький, учасники свята вирушили 
до культурно-спортивного комп-
лексу, який щороку, завдяки старан-
ням голови місцевого фермерсько-
го господарства «Вікторія-92» Пе-
тра Пеляка, збільшується новими 
спорудами, майданчиками.

Духовний гімн «Боже, великий, 
єдиний» у виконанні церковного 
хору прозвучав, як благословення 
на добре і вдале проведення заходу.

Щиро вітали зі святом своїх од-
носельців та гостей ініціатор і не-
змінний меценат заходу – голова 
ФГ «Вікторія-92» Петро Пеляк, сіль-
ський голова Віра Коропецька, го-
лова районної ради і житель Вікто-
рівки – Петро Репела, голова рай-
держадміністрації Василь Вітровий.

Приємною несподіванкою ста-
ло вручення Петру Пеляку ордена 
«За волонтерську діяльність» від 
«Самооборони Козівщини». Бо, на-
правду, керівник «Вікторії-92» дуже 
багато допомагає учасникам АТО, 
які захищають мир на сході Украї-
ни. І серед  односельців є учасники 
АТО, яких, після повернення зі служ-
би на сході, працевлаштував у своє-
му господарстві. Також парох села 
о.Володимир вручив Петру Івано-
вичу  ще одну заслужену нагоро-
ду -  орден рівноапостольного кня-
зя Володимира Великого ІІ ступеня 
за заслуги з відродження духовнос-
ті України та утвердження Помісної 
Української православної церкви. 

Вікторівка - одне з кращих спор-
тивних сіл України. З нагоди свята 
тут провели ще й 21-шу спартакіа-

ду. Прапор України підняв капітан 
команди переможців ХХ ювілей-
ної спартакіади, учасник АТО Сте-
пан Назарків. До Дня села встано-
вили дитячий майданчик та «Парк 
вуличних тренажерів», адже  кож-
ного року до проведення спартакіа-
ди Петро Пеляк дарує односельцям 
чергову споруду для занять спор-
том. Так поступово зростає і зміц-
нюється інфраструктура села.

На прихильників спорту чекали 
захоплюючі ігри та змагання з во-
лейболу, тенісу, футболу, перетягу-
вання линви, баскетболу і армрес-
лінгу, учасниками яких були коман-
ди Вікторівки – представники усіх 
вікових груп від школярів до вете-
ранів спорту. Усі вони, як переможці 
та учасники були нагороджені гра-
мотами, кубками та цінними приза-
ми від мецената – ФГ «Вікторія-92». 

На Дні села також відбула-
ся презентація одразу двох книг, 
які нещодавно побачили світ за-
вдяки старанням і фінансовій під-
тримці Петра Пеляка. Це – збір-
ка поезій «Я поділюсь краплинкою 
тепла» Ганни Назарків та історико-
публіцистичний нарис «Життя і 

долі» Івана Дуфенюка. Крім того, 
при допомозі Петра Івановича було 
додатково додруковано збірочку ві-
ршів для дітей Ганни Назарків «Со-
нячне зайчатко», яка вийшла у 2014 
році. Адже упродовж цих трьох ро-
ків у Вікторівці народилися нові ма-
ленькі жителі і цю книжечку додру-
кували спеціально для них.

У дарунок для талановитих ав-
торів та учасників заходу пролуна-
ла пісня «Музика рідного дому» у 
виконанні Світланки Пеляк.

Упродовж усього святкового 
спекотного дня, насиченого різно-
манітними подіями, глядачів чека-
ли частування смачним холодним 
квасом і морозивом, а також інши-
ми наїдками і напитками, якими 

люб’язно пригощало фермерське 
господарство «Вікторія-92». 

Увечері на всіх чекала надзви-
чайно цікава концертна програма. 
Уміло переплелися пісні, танці, гу-
морески, уривки із книги «Життя і 
долі» та вірші зі збірок «Я поділюсь 
краплинкою тепла» і «Сонячне зай-
чатко» у виконанні місцевих артис-
тів та гостей свята – співаків Ма-
рії та Руслани Гулей, Світлани Пе-
ляк, Юлі Тичинської, Юліти та Анге-
ліни Гуменних, Владислава Бичка, 
Олі Масири; читців Софійки Пеляк, 
Артемчика Гулея, Світланки Пеляк, 
Юлії Мартинюк, Зоряни Бондарен-
ко, Тані Терлич, Ірини Сверлюк, Юлії 
Цюприк, Аліни Сверлюк, Олексан-
дри Сваток; гумориста Олега Дядьо, 

танцюристів різних вікових груп 
під керівництвом Алли Коваль, а 
також танцюристки-солістки Карі-
ни Схаб; гостей свята – гумориста, 
члена обласного літоб’єднання при 
Національній спілці письменників 
України Мирона Юрчака, викладача 
Козівської школи мистецтв Ірини 
Зерук, Заслуженого діяча мистецтв 
України Юрія Футуйми, саксофоніс-
та Василя Карапулька. 

Родзинкою свята і завершаль-
ним його акордом був виступ ві-
кторівчанки, талановитої співачки  
Людмили Матвіїв. А потім на жите-
лів села і їх гостей чекала святкова 
дискотека.

 Оля ПОПАДЮК.
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село Вікторівка Козівського району 
відзначило свій День

Багатими на приємні емоції були цьогорічні 
Зелені свята для жителів Вікторівки. Уже 
традиційно тут відзначили День рідного села.

гарний настрій від старого до малого -
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Підготувала
Ольга ЧОРНА.

На виготовлення однієї сіт-
ки, якщо її плетуть двадцять 
людей, потрібно близько шес-
ти годин.

«Це вже  третя сітка, до пле-
тіння якої я долучаюся, - роз-
повідає студент першого курсу 
історичного факультету ТНПУ 
імені В. Гнатюка Денис Луко-
вицький. – «Плести сітку над-
звичайно просто. Виготовлена 
нами сітка дуже густа, на відмі-
ну від заводської. Кольори - ви-
паленої соломи. Оскільки тка-
нини не так багато, ми інколи 

беремо зелену чи бордову». 
Виготовляти маскувальні 

сітки для воїнів АТО студенти 
історичного факультету ТНПУ 
імені В. Гнатюка почали весни 
2015 року. Упродовж двох ро-
ків на Схід передали вже понад 
чотири тисячі триста п’ятдесят 
квадратних метрів сітки.

«Тобто, цими сітками од-
ночасно можна накрити сто 
п'ятдесят БТРів», - каже до-
цент кафедри стародавньої та 
середньовічної історії ТНПУ 
імені Володимира Гнатюка Во-

лодимир Кіцак. – «Кожна наша 
маскувальна сітка має більше 
тридцяти квадратних метрів і 
накриває один БТР. Ми споді-
ваємося, що ці сітки допомага-
ють нашим захисникам. Вони 
накривають ними техніку – 
БТРи, "хамери", танки. Бійці 
кажуть, що сітки підходять іде-
ально - не вигорають, доволі 
легкі, потрібного розміру. Що-
правда, на гармати доведеться 
три зв'язувати. На Сході після 
артилерійських обстрілів міс-
цевість темного кольору. Тому 

для плетіння маскувальних сі-
ток обираємо зелені і чорні ко-
льори. З безпілотника, з трьох-
сотметрової висоти, вони зли-
ваються з місцевістю». 

Підтримує патріотичну ді-
яльність студентів  Тернопіль-
ська територіальна організація 
партії «Блок Петра Порошен-
ка «Солідарність». Обласний 
осередок партії надає кошти 
на матеріали, сіткову основу. 
Неодноразово оплачувала пар-
тія й доставку сіток на Схід. 

«Це вже не перша наша 

співпраця з історичним фа-
культетом. Дуже приємно, що 
люди, які завтра підуть у шко-
ли, зможуть навчати дітей іс-
торії не з підручників, а з влас-
ного досвіду. Вони будуть роз-
повідати про те, що зробили 
для того, аби Україна перемо-
гла російську агресію, яка за-
раз є на Сході», - зазначив ке-
рівник секретаріату Терно-
пільської територіальної орга-
нізації партії "Блок Петра По-
рошенка "Солідарність" Воло-
димир Дзудзило.

Тернопільські студенти 
відправили маскувальні 

сітки в зону АТО 
Маскувальні сітки для захисників 
України плетуть студенти історичного 
факультету Тернопільського національного 
педагогічного університету. Кожну вільну 
від навчання хвилину вони використовують 
для патріотичної діяльності. Під час перерв 
та після пар тут кипить волонтерська робота, 
в якій задіяний практично весь факультет. 
Минулого тижня відправили в зону АТО 
чергову посилку - п’ять маскувальних сіток. 
Активно триває робота і надалі. 

Ось і дочекалися 
«безвізу» з Європою. 
Щоправда, у пересічних 

українців можливість вільно 
подорожувати особливої ейфорії 
не викликала. Бо чимало наших 
співвітчизників про поїздки в 
ЄС можуть лише мріяти. У них - 
«безгріш».

Щасливим почувається українське 
чиновництво. Мабуть, кожен думає, що 
«безвіз» -  його особиста заслуга. Та й 
гроші «слуги» народу мають.    

При мінімальній зарплаті, а таку 
отримують чимало українців, навіть в су-
сідню область дорого їхати, не те, що в 
Європу. Бо у кожної країни - свої вимоги 
до фінансового забезпечення мандрів-
ника. В одних країнах потрібна незначна 
сума на день, а в інших - кілька десятків 
євро. Неважливо, витратите їх, чи ні. 

Отож, якщо збираєтесь у Норвегію, 
потрібно мати 500 норвезьких крон на 
щодень, а це - 1580 гривень. Їдете у Фін-
ляндію - приготуйте 30 євро на день.   У 
Швецію - 47 євро на день. Естонія задо-
рога - 86 євро на день, що складає 2,5 ти-
сячі гривень. А ось Латвія демократич-
на для подорожуючих українців - треба 
мати 14 євро на день - це 400 гривень. 
Литва - дорожча - 40 євро на день. Ні-
дерланди - 34 євро. До Польщі потріб-
но взяти 300 злотих - це дві тисячі гри-

вень, якщо перебуватимете в цій країни 
до трьох днів. Якщо більше, то слід роз-
раховувати 100 злотих - на один день. 
Німеччина вимагає 45 євро на день. 
Бельгія - 45 євро для іноземців, які жи-
тимуть у приватних осіб, і 95 євро для 
тих, хто зупинився в готелі. Для поїздок 
у Люксембург та в Австрію мінімальна 
сума коштів визначається індивідуаль-
но. Поїздка до Чехії обійдеться у 40 євро 
на день до 30 днів. До Словаччини - 56 
євро на день. До Франції - 32,50 євро для 
осіб, які мають підтвердження наявнос-
ті житла, і 120 євро, а це 3500 гривень, 
для тих, хто не може підтвердити наяв-
ність житла. Швейцарія також не деше-
ва - 91 євро на день, а для студентів - 27 
євро. День у Ліхтенштейні обійдеться у 
91 євро, для студентів - 27 євро. Дорогу-
вата й Словенія - 70 євро, а для неповно-
літніх у супроводі батьків - 35 євро. Най-
дешевша Угорщина - всього три євро. 
Ех, Італія! Потрібно мати 269,60 євро, а 
це - 7,8 тис. гривень - на одну людину на 
термін до 5 днів. Для груп туристів сума 
менша. Іспанія - обійдеться у 71 євро. 
Португалія - у 75 євро. Мальта - 48 євро 
на день. Греція - 50 євро на день і міні-
мум 300 євро, що складає 8,7 тис. гри-
вень на п’ять днів.

Для багатьох українців, а тим паче - 
для пенсіонерів, перелічені суми є над-
то великими. Це для більшості літніх єв-

ропейців подорожі є звичною справою.        
А прості українці понад половину 

своїх скромних зарплат проїдають. То 
ж на побачення з Європою, як не крути, 
грошей не вистачить. Середня платня в 
Україні - 6752 гривень. Це - близько 257 
доларів. І то не в усіх регіонах. У Європі 
ж середня зарплата сягає 3-5 тисяч євро.

За повідомленням Ukr.Media, зараз 
українці, які живуть на суму понад 300-
400 доларів на одного члена сім’ї, вважа-
ються заможними, порівняно з багатьма 
іншими співгромадянами. Але бідняка-
ми, порівняно з європейцями. Проте та-
ких «багатіїв» в Україні небагато - всього 
вісім-дев’ять відсотків. Вони й мають змо-
гу насолоджуватися безвізом та відпочи-
вати на недорогих зарубіжних курортах.

Друга суттєва стаття українських ви-
трат - комуналка, на яку йде кожна тре-
тя гривня з сімейного бюджету. В уряді 
постійно тлумачать, що українські та-
рифи - одні з найнижчих у Європі. Пра-
вильно, але в процентному співвідно-
шенні до доходів ми платимо набагато 
більше, ніж європейці. Про це урядов-
ці мовчать. В Україні тарифи підвищу-
ються по кілька разів на рік. А в євро-
пейців частка витрат на компослуги ро-
ками не змінюється завдяки стабільнос-
ті: у зарплатах, в тарифах, у взаємосто-
сунках між споживачами і постачальни-
ками послуг.

Експерти також підрахували: онов-
лення гардеробу витягає з гаманця се-
редньостатистичного українського сі-
мейного бюджету кожну двадцяту  грив-
ню, транспорт - кожну двадцять п’яту. І 
це при тому, що багато людей давно ото-
варюються на «секондах» і тотально 
економлять на транспорті.

Згідно з офіційними даними, у рік се-
редньостатистичний українець витра-
чає на відпочинок і розваги - курорти, 
поїздки, готелі, ресторани - лише скром-
них 3,5 відсотка своїх коштів. Це не про-
сто мізерія, це - ніщо!

А європейці на подорожі, розваги, 
ресторани виділяють приблизно п’яту-
шосту частину своїх доходів. Зважаю-
чи, що ці доходи в рази вищі від україн-
ських, релакс у європейців прекрасний.   

Словом, чим краще люди живуть, тим 
більше вони витрачають на відпочинок 
та розваги. І навпаки. Тож українські 3,5 
відсотка, порівняно з європейськими 16-
22 відсотками, дуже показові. 

Але «безвіз» - це чудово! І тепер вла-
да повинна робити все для того, аби у 
гаманцях українців закінчився «без-
гріш». Якщо вже ЄС від-
крив українцям двері, 
дайте можливість пере-
ступити через поріг…   

З Європою - «безвіз», але в багатьох українців - «безгріш» 
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Я розумію, але відмовляюся вірити. 
Біль мого серця не зможуть передати на-
віть усі разом взяті слова світу. Людину, 
яку поважали і якій підкорялися військо-
ві, я знала чи не з найперших років свого 
життя. Коля був моїм однокласником.  Я 
б навіть сказала,  найближчим одноклас-
ником з усіх, адже наш маленький почат-
ковий клас налічував аж 9 дітей, і всі вони 
жили майже біля школи, а ми - двоє – з ін-
шого боку, на краю села. Тоді мені здавало-
ся, що ми зовсім далеко мешкаємо, адже я 
була найменшою в класі і на світ дивила-
ся великими очима. Коля ж був найвищим 
серед нас. Пам'ятаю, як сьогодні, наш пер-
ший дзвоник, знайомство з класом та пер-
шою вчителькою. Теплі росяні осінні ран-
ки і стежка до школи, якою ми удвох ходи-
ли кожного дня. Коля був цікавою і розум-
ною дитиною. Тільки уявіть, ще в початко-
вій школі він знав назви столиць усіх кра-
їн світу!

Сумна звістка про його трагічну смерть 
сколихнула мене саме тоді, коли я їхала в 
село. Сльози не зупинялися, та й вони були 
найменшим проявом болю, усе всередині 
рвалось і кричало. Мов у  калейдоскопі, на-
низувалися спогади...

 Пам’ятаю, однієї зими випало дуже ба-
гато снігу, вулиці були заметені великими 
курганами, такими, що мене за ними і ви-
дно не було. Коля, побачивши, що я ледве 
бреду тим снігом, запропонував мені зро-
бити стежку, він йшов попереду і протоп-
тував сніг, а я - за ним. 

У дитинстві ми робили одне одному по-
дарунки у вигляді картин, на які наклею-
вали різних звірів та писали побажання. 
Пригадую, як просила маму, щоб допомо-
гла мені зробити картину обов’язково на 
жовтому фоні, бо Коля дуже любив цей ко-
лір. Мама ж мене відмовляла, казала, що 
жовтий - це колір смутку та розлуки. Коли 
я про це розказала Колі, він мені відповів, 
що несправедливо так думати, адже жов-
тий – це колір сонця і тепла. 

Пізніше почалася середня школа і пер-
ший рік за партою ми сиділи разом. Ми не 
були найкращими друзями, ми були най-
кращими однокласниками, які до школи і 
зі школи йшли разом. Знаєте, є такі люди, 
немов сонце, дивишся на них, а вони ніби 
сяють зсередини, стоїш біля них, а тобі те-

пло і комфортно. Коля був саме такою лю-
диною.  Можливо, тому в нього й була зако-
хана не одна дівчина в класі. Хтось про це 
йому зізнавався, хтось писав в листівках, а 
хтось мовчав. Коля реагував на це спокій-
но і без зайвих емоцій, говорив, що рано 
нам ще про кохання думати. 

Після школи ми розлетілись хто куди. 
Коля вступив в  Національну академію су-
хопутних військ імені гетьмана Петра Са-
гайдачного, де став офіцером та отримав 
звання старшого лейтенанта. Пам’ятаю,  
ми зустрілися саме після його випускного. 
Я тоді сказала, що дуже ним пишаюся, на 
що Коля відповів, що в наших однокласни-
ків вже є сім’ї та діти, що хтось був за кор-
доном, а хтось їздить на власному авто, а 
в нього, крім армії, немає нічого. Я ніколи 
його не бачила сумним, він завжди був ра-
дісним та веселим, а в цій фразі була при-
сутня крапля легкого суму, яку ми двоє ви-
рішили залишити недомовленою. 

Чомусь так склалося, що я не з усіма 
можу поговорити про те, що мене ціка-
вить, що мене болить, а з ним могла. У нас 
була схожа громадянська позиція, ми без 
суперечок говорили про Євромайдан, піз-
ніше про АТО. Він мені розказував про сво-
го однокурсника, який пережив Дебаль-
цівський котел, про те, як побачене злама-
ло бідного хлопця. А я йому про свого зна-
йомого, який спочатку пішов в армію, а по-
тім в зону АТО. Коля розумів мене, коли я 
говорила, що там, на Сході,  хлопці, як гар-
матне м'ясо, бо в них наказ дотримувати-
ся Мінських угод, що скоро в них увірветь-
ся терпець і вони не захочуть терпіти цю 
владу. Лише  зауважував, що він служить 
в окремій бригаді охорони, що військова 
людина мусить виконувати накази навіть 
тоді, коли має свою точку зору на ті чи інші 
процеси. 

Попри всі особливості військової служ-
би, в якій Коля був як командиром, так і 
підлеглим, він зумів зберегти свою грома-
дянську та життєву позицію, любив Укра-
їну, любив людей, принципово говорив 
правду, навіть там, де варто було промов-
чати. В ньому гармонійно поєднували-
ся риси справжнього чоловіка, який ніко-
ли не скаржиться, з яким почуваєш себе 
у безпеці, з рисами веселого хлопця, який 
має красиву, щиру усмішку та добрі і гли-

бокі очі. 
У кожного з нас - свій життєвий шлях, 

хтось будує кар’єру, хтось створює сім’ю, 
хтось намагається поєднувати і те і друге, 
а в Колі були служба, бойові навчання, АТО.  
Ми переписувалися з ним, коли він був в 
Десні. Тоді було холодно. Пам’ятаю, наго-
лошувала, щоб він був обережний і не за-
хворів, на що Коля відповів мені, що хворі-
ти не має права.

 Сумно, боляче і зовсім не хочеться ро-
зуміти, що його вже немає. Я не знаю, що 
він бачив в АТО, я не знаю, що він там від-
чував, я можу лише уявити біль його серця, 
яке пропускало крізь себе жорстоку і не-
справедливу смерть побратимів. У свої 23 
роки Коля жив в середовищі, в якому запах 
повітря був насичений смертю, де і досі па-
нує несправедливість та брехня. Він пере-
живав це наодинці, всім говорив, що все 
добре, про війну розказувати не хотів, на-
магався вберегти дорогих йому людей від 
тяжкої правди.  

Столичні ЗМІ написали, що це нещас-
ний випадок, але ніхто з них не написав, 
що він військовий, учасник бойових дій, 
що в нього після АТО жахливо боліла голо-
ва, що він в цей день мав бути на обстежен-
ні в лікаря. 

Чому вони про це мовчали? Чому в цьо-
му світі стільки несправедливості та брех-
ні? Ми всі любимо Україну і це -  беззапе-
речно, але скільки людей зламала і забра-
ла ця проклята війна... 

Тяжко осягнути всю глибину втрати 
молодого хлопця, який був   хорошим  при-
кладом для наслідування. Від  думки про 
Колю серце завжди переповнювала гор-
дість і радість, адже він був  сонячною лю-
диною...

Останню дорогу Колі родичі, друзі, од-
нокласники, сусіди,  односельчани встели-
ли квітами та слізьми, сумом і найкращи-
ми спогадами, в яких він назавжди зали-
шився усміхненим, уважним,  привітним і 
таким ще юним... 

З любов’ю та світлою пам’яттю 
про неймовірну людину та най-
щирішими співчуттями сім’ї за-
гиблого щиро і з болем в серці -  
               однокласниця Інна МЕЧИК.  

Фото з соціальних мереж. 

Завжди
 й в усьому 

має бути 
справедливість!
Кошти, що виділені 

для Тернопільщини 
з держбюджету з 

ініціативи депутата обласної 
ради Богдана Яциковського 
й за підтримки Олега Ляшка 
та Василя Амельченка – 
важливий внесок у розвиток 
округу. Видається дивним, 
коли не свої заслуги 
присвоюють собі депутати, 
які не причетні до цих справ. 
Але люди на місцях знають, 
до кого зверталися і кому 
будуть дякувати за оновлені 
школи, садочки. 

Про це говорять представники 
районів, що отримають цю субвен-
цію.

 Василь Івахов, голова Стриїв-
ської сільської ради:  

– Богдан Ігорович Яциков-
ський – єдиний депутат в обласній 
раді від нашого району. Я неодно-
разово звертався до нього з різ-
них питань, зокрема, з найвагомі-
ших, які він зміг вирішити – виді-
лення коштів на енергозберігаю-
чі заходи Стриївської ЗОШ І-ІІІ сту-
пенів. Для нашого села виділення 
таких коштів – прорив. Адже за ра-
хунок власного бюджету викона-
ти такі роботи, на жаль, неможли-
во. Я дуже дякую, що відгукнулися 
на ініціативу Богдана Ігоровича за 
сприяння Олега Ляшка та Василя 
Амельченка і кошти нам виділили. 

Роман Казновецький, міський 
голова Ланівців: 

– Я звертався до Богдана Яци-
ковського з проханням посприя-
ти у виділенні коштів для рекон-
струкції дошкільного навчального 
закладу «Ромашка», що в Ланівцях. 
Міський бюджет не подужає таких 
робіт. Тож я вирішив скористати-
ся можливістю і не прогадав. Тепер 
чекатиму, коли розпочнуться робо-
ти. Заяви деяких політиків щодо їх 
причетності до виділення цих ко-
штів – недоречні. Адже є докумен-
ти, що саме з ініціативи Богдана 
Яциковського сформований такий 
список на виділення субвенції. За-
вжди й в усьому має бути справед-
ливість.  

 Прес-служба Радикальної 
партії Олега Ляшка 

в Тернопільській області.

Жовтими квітами 
стелиться дорога 
суму та журби

8 червня в київському метро трагіч-
но загинув Микола Сидорчук, офі-
цер Української армії, старший лей-
тенант, командир взводу 101 окре-
мої бригади охорони Генерального 
штабу Збройних Сил України, учас-
ник АТО, уродженець села Малі Ві-
книни Збаразького району.
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- Яким чином рішення уря-
ду відіб’ється на гаманцях 
споживачів: у бік зменшення 
цін чи збільшення?  

- Однозначно, скасування 
держрегулювання цін на про-
довольчі товари обумовить їх 
зростання. Зважаючи на те, що 
ця група продовольчих товарів 
відноситься до продуктів хар-
чування першої необхідності, 
це, безумовно, стосуватиметь-
ся усіх громадян, незалежно від 
рівня їхнього доходу і особливо 
торкнеться населення з помір-
ними статками, - відповідає на 
запитання «Нашого ДНЯ» Іри-
на Петрівна СИДОР - к. е. н.,  
доцент кафедри фінансів іме-
ні С.І. Юрія ТНЕУ. - Насамперед 
відмітимо, що державне регу-
лювання цін стосувалося вста-
новлення торговельних над-
бавок не вище 15 відсотків до 
оптової ціни виробника (митної 
вартості) на 15 груп продоволь-
чих товарів, а також встанов-
лення граничних рівнів рента-
бельності виробництва борош-
на і хліба соціальних сортів. Від-
так, зростання рівня торговель-
них надбавок чи рентабельності 
виробництва навіть на один від-
соток обумовить ріст ціни для 
кінцевого споживача. А зростан-
ня рівня торговельної надбавки 
відбудеться обов’язково, адже її 

рівень у 15 відсотків не дозво-
ляє покривати витрати продав-
ця та ще й отримувати прибу-
ток. 

Сьогодні для населення з 
низьким рівнем доходів ціно-
вий фактор справляє визначну 
роль при виборі товарів і по-
слуг. Для споживача з мінімаль-
ним рівнем доходу частка ви-
трат на продукти харчування 
зросте найбільше.

- Чи існує ймовірність так 
званої неадекватності цін? 
Адже, якщо немає контролю, 
ціни можна виставляти, як 
заманеться. Крім того, до пе-
реліченої групи продовольчих 
товарів потрапили ті, які ко-
ристуються попитом в укра-
їнців з малими статками.

- Державне регулювання цін 
на продукти харчування перед-
бачало контроль з боку держа-
ви за рівнем цін та їх відповід-
ність доходам споживачів, тоб-
то, здійснювався контроль та 
забезпечувався певний рівень 
купівельної спроможності гро-
мадян щодо продуктів харчу-
вання першої необхідності. Ска-
сування держрегулювання пе-
редбачає відпуск цін у «вільне 
плавання», що означає їх само-
стійне формування виробником 
(продавцем). При цьому слід 
зауважити, що неадекватно-
го встановлення цін на продо-
вольчі товари не слід очікувати, 
адже на їх рівень можуть впли-
вати як виробники (продавці) 
через пропозицію товарів, так і 
споживачі - через попит на ньо-
го. З іншого боку, зважаючи на 
те, що до даного переліку про-
дукції, яка підпадала під держ-
регулювання цін, відносяться 
продовольчі товари першої не-

обхідності, обсяг їх споживання 
навіть при зростанні цін змен-
шиться несуттєво.

При скасуванні державного 
регулювання цін доречно було 
б посилити контроль за якістю 
продовольчих товарів, які реалі-
зуються для населення.

- Хто від скасування держ-
регулювання цін, виграє, а хто 
програє, беручи до уваги дер-
жаву (йдеться про податки):, 
виробник, продавець (як посе-
редник між виробником і по-
купцем) чи покупець?

- Державна дерегуляція 
ринку продовольчих товарів, 
до яких належить: хліб, дитя-
че харчування, борошно, м’ясні 
вироби та інші групи спожив-
чих товарів, може мати як і по-
зитивні, так і негативні на-
слідки для держави, виробни-
ків, посередників, споживачів, 
- пояснює Тарас Ярославович 
МАРШАЛОК - к. е. н., доцент 
кафедри податків і фіскаль-
ної політики ТНЕУ. - Перш за 
все, що стосується держави, то 
після відміни держрегулюван-
ня цін, останні можуть дещо 

зрости. Якщо це стосується 
продовольчих товарів першої 
необхідності, замінників яким 
немає, таке підвищення при-
зведе до зростання податкових 
надходжень до бюджетів відпо-
відних рівнів. Зокрема, подат-
ку на додану вартість - осно-
вного податку на споживання 
в Україні, який формується у 
результаті купівлі товару і вод-
ночас створює надлишкове по-
даткове навантаження на спо-
живача. Щодо податку на дохо-
ди фізичних осіб, можна ствер-
джувати: при зростанні ціни, 
зростатиме виручка виробни-
ка і продавця продовольчих то-
варів, а це може у перспективі 
призвести до зростання зарп-
лати працівників. Як наслідок, 
це якраз і призведе до додат-
кових надходжень в бюджети 
ПДФО. Слід наголосити: прибу-
ток підприємства (виробника, 
продавця-посередника) зале-
жить від ціни продукції, зрос-
тання якої призводить у біль-
шості випадків до підвищен-
ня показників рентабельнос-
ті, тобто прибутку, а це - до-
даткові надходження податку 
на прибуток підприємств. Згід-
но першого сценарію, коли ми 
моделюємо зростання цін при 
незмінному рівні споживання 
(продовольчі товари важкоза-
мінювані), виграє держава че-
рез додаткові надходження по-
датків до бюджету, виробник, 
який отримає додатковий при-
буток, а також найманий пра-
цівник, який отримає підви-
щення зарплати. Що стосуєть-
ся споживача, то зростання 
ціни призведе до зменшення 
доходів громадян, зниження 
можливостей до заощаджень і 

витрат на інші потреби.
Інший сценарій - коли по-

купець (споживач), через обме-
жений рівень доходів (низький 
рівень соціального захисту), 
буде змушений відмовлятися 
від товарів першої необхіднос-
ті - м’ясних виробів, хліба (за-
мінить його домашньою випіч-
кою), молочних виробів. Резуль-
тат: ринок диктуватиме умови 
виробнику, через низький по-
пит, пропозиція також ставати-
ме меншою. Задля зростання 
попиту і пропозиції виробник 
не матиме альтернативи, окрім, 
як знизити ціну, що призведе до 
здешевлення технологій вироб-
ництва, пошуку альтернатив-
них компонентів (замінників 
якісних складників продукції), 
якість продукції може знизити-
ся, прибутки виробника змен-
шаться, виробництво знизить-
ся, що може спричинити безро-
біття. У цьому випадку програ-
ють всі учасники ринку - від ви-
робника до споживача. 

Тому, в умовах ринкової еко-
номіки, дерегуляція можлива 
лише в умовах конкуренції, коли 
виробник дбає за якість продук-
ції, доступність саме його товару 
на ринку через ефективне само-
регулювання ціни. В умовах здо-
рової конкуренції всі суб’єкти 
отримають достатню кількість 
переваг, держава - податки, ви-
робник - прибуток, посередник 
- виручку від реалізації продук-
ції, споживач - якісний продукт 
за доступною ціною. А в умовах 
монополії чи олігополії (коли на 
ринку є один або декілька по-
тужних гравців, які диктують 
умови ціноутворення) дерегу-
лювання ринку продовольчих 
товарів є небезпечним, вироб-
ник зможе встановлювати ви-
соку ціну на неякісний продукт, 
а це може порушити баланс на 
споживчому ринку продоволь-
чих товарів, призвести до зубо-
жіння населення і продовольчої 
кризи. 

Ùо буде з цінами після першоãо липня? 
Із 1 липня Кабмін скасовує державне регулювання цін на продовольчі товари. 

Зокрема, це стосується борошна, хліба, макаронних виробів, круп, цукру, 
яловичини, свинини, м’яса птиці, ковбасних і молочних виробів, соняшникової 

олії, курячих яєць. Уряд також скасувує необхідність декларування виробниками 
змін оптово-відпускних цін на 13 груп товарів, граничних рівнів рентабельності 
виробництва борошна і хліба соціальних сортів та дитячого харчування.

 Що за документ «спадковий договір»? По-
няття спадкового договору та права сторін, що 
його укладають, виписані у статтях 1202 і 1308 
Цивільного кодексу України. Спадковий договір 
укладається у письмовій формі і підлягає нота-
ріальному посвідченню, а також державній реє-
страції у Спадковому реєстрі в порядку, затвер-
дженому Кабінетом Міністрів України. 

За спадковим договором одна сторона (на-
бувач) зобов’язується виконувати розпоря-
дження другої сторони (відчужувача) і в разі 
його смерті набуває право власності на майно 
відчужувача. 

Відчужувачем у спадковому договорі може 
бути подружжя, один із подружжя або інша осо-
ба. Набувачем у спадковому договорі може бути 
фізична або юридична особа. 

Набувач у спадковому договорі може бути 
зобов’язаний вчинити певну дію майнового або 
немайнового характеру до відкриття спадщини 
або після її відкриття. 

Предметом спадкового договору може бути 
майно, яке належить подружжю на праві спіль-
ної сумісної власності, а також майно, яке є осо-
бистою власністю будь- кого з подружжя. 

Спадковим договором може бути встанов-
лено, що в разі смерті одного з подружжя спад-
щина переходить до другого, а в разі смерті дру-
гого з подружжя його майно переходить до на-
бувача за договором. 

На майно, визначене у спадковому договорі, 
нотаріус, який посвідчив цей договір, накладає 
заборону відчуження. 

Заповіт, який відчужувач склав щодо майна, 
вказаного у спадковому договорі, є нікчемним. 

Відчужувач має право призначити особу, 
яка буде здійснювати контроль за виконанням 
спадкового договору після його смерті. 

У разі відсутності такої особи контроль за 
виконанням спадкового договору здійснює но-
таріус за місцем відкриття спадщини. 

Спадковий договір може бути розірвано су-
дом на вимогу відчужувача у разі невиконання 
набувачем його розпоряджень. 

Спадковий договір може бути розірвано су-
дом на вимогу набувача у разі неможливості ви-
конання ним розпоряджень відчужувача. Так, 
спадковий договір укладається у письмовій 
формі і підлягає нотаріальному посвідченню, а 
також державній реєстрації у Спадковому реє-
стрі в порядку, затвердженому Кабінетом Міні-
стрів України. Спадковим реєстром є електро-
нна база даних, яка містить відомості, зокрема, 
про посвідчені спадкові договори.

У разі недотримання сторонами зазначених 
вимог, спадковий договір визнається нікчем-
ним. 

О. БОБЕРСЬКА, державний нотаріус 
Першої Тернопільської державної  

нотаріальної контори.

СÏÀÄÊÎÂÈÉ ÄÎÃÎÂ²Ð
На місцевих 

ринках 
вартість 

фруктів і м’яса 
зросла практично 
удвічі, порівняно з 
2016 роком

Майже щодня ціни 
змінюються і дивують 
тернополян усе частіше, 
тим паче тоді, коли хо-
четься посмакувати со-
ковитою полуницею і со-
лодкою черешнею. Однак 
не кожен може дозволити 
собі сезонні фрукти хоча 
б два рази на тиждень.

Ціни значно зросли, 
навіть порівняно з ми-
нулим роком. Полуни-
ця зараз вартує 30-35 
гривень за кілограм, че-
решні - 45-55 гривень. 
Продавець сезонних 
фруктів Віталій розпові-
дає, що ціни вже навряд 

чи зміняться.
- Цього року поганий 

врожай полуниці та че-
решні, - каже він. - Тому 
цього сезону фрукти 
вже не знизяться у ціні.  

Ціни на м’ясо  також 
неприємно дивують по-
купців. Філейна части-
на – 90-120 гривень за 
кілограм. Трохи дешев-
ше коштує шия - 90 гри-
вень. За кілограм гуля-

шу доведеться заплати-
ти 60 гривень, за ребра 
– 50. Язик  і печінка ко-
штують відповідно 120 і 
60 гривень за кілограм.  

Продавці кажуть 
– перед святами ціни 
були ще вищими. Од-
нак не виключають, що 
м’ясо знову може подо-
рожчати. 

Юлія ТІЩЕНКО.

Тернополян шокують ціни  на фрукти
А тим часом
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Кір виявили у вихованців 
бучацького дитячого садка 
«Теремок». Перший випадок 

зафіксували 1 червня. На сьогодні  
захворіли 12 дітей і одна доросла 
людина. П’ятеро госпіталізовані, 
решта перебувають на амбулаторному 
лікуванні. У чотирьох випадках вже 
лабораторно підтверджено кір. 

За словами завідувачки відділу епідеміоло-
гічного нагляду (спостереження) та профілак-
тики інфекційних захворювань Тернопільсько-
го обласного лабораторного центру Марії Паве-
льєвої, спалах кору є прогнозованим як на Тер-
нопільщині, так і в Україні загалом. Про епіде-
мію наразі не йдеться, однак буде зростання 
кількості хворих. Адже період від моменту зара-
ження до перших проявів захворювання триває 
від 9 до 21 днів. Вірус передається повітряно-
крапельним шляхом. 

Перші симптоми кору – підвищення темпе-
ратури тіла, загалом стан, як при ГРЗ. Вже за 
кілька днів може з’явитись поетапне висипан-
ня, починаючи з голови, далі шия, тулуб. У зоні 
ризику як діти, так і дорослі. За інформацією 
медиків, небезпека вірусу кору для дитини по-
лягає в тому, що навіть коли хвороба має від-
носно легкий перебіг, наслідки недуги можуть 
бути дуже важкими. Вірус кору значно знижує 

імунітет дитини і пошкоджує слизові дихаль-
них шляхів. Після перенесеної хвороби у малю-
ка протягом двох місяців спостерігається зни-
жений імунітет, тож дитина легко може зарази-
тися будь-яким іншим захворюванням.

У маленьких дітей вірус кору викликає важ-
кі ускладнення, найпоширенішим з яких є се-
редній отит, а у дітей старшого віку – пневмо-
нія. 

- Єдиним захистом від цієї недуги є щеплен-
ня, - каже Марія Павельєва. -  На жаль, сьогодні 
у нас величезна кількість невакцинованого на-
селення. Відповідно, ніхто не застрахований від 
зараження. Зокрема, серед усіх захворілих лише 
четверо вакциновані згідно віку. 

Юля ТІЩЕНКО.

З кожним днем на 
Тернопільщині 
зростає 

кількість людей, які 
постраждали від укусів 
кліщів. Небезпечні 
паразити підстерігають 
містян у парках, на 
дитячих майданчиках, 
у лісах і навіть на 
шкільних подвір’ях.

- На сьогодні від укусів 
цих небезпечних паразитів 
вже постраждали 730 осіб, 
- повідомляє завідувач від-
ділу епідеміологічного на-
гляду (спостереження) та 
профілактики інфекційних 
захворювань Тернопіль-
ського обласного лабора-
торного центру  Марія Па-

вельєва. - Це лише ті, що 
звернулися до лікарів. У 
31 особи з початку року 
вже діагностували хворобу 
Лайма. 

Фахівці кажуть, чим 
швидше витягнути кліща, 
тим менше недуг він зможе 
вам передати. Найкраще для 
цього звернутися в травм-
пункт. І найголовніше, після 
його укусу відразу ж зверну-
тися до лікаря-інфекціоніста 
та пройти курс лікування. 
Адже хвороба Лайма вражає 
шкіру, опорно-руховий апа-
рат, серцево-судинну та не-
рвову системи. Це дуже під-
ступне і небезпечне захво-
рювання, яке потріюно вия-
вити і лікувати на початко-
вих стадіях.  

Щоб зменшити кількість 
нападів кліщів у Тернополі 
вже обробили міські парки 
спеціальними речовинами. 
Також можна звертатися у 
ЖЕКи з проханнями вивести 
кліщі з прибудинкових тери-
торій.

Юля ТІЩЕНКО.

Безпліддя – не вирок
За словами головного позаштатного 

спеціаліста-репродуктолога УОЗ ТОДА 
Павла Кашуби, безплідною вважаєть-
ся пара, в якій у жінки дітородного віку 
не настає вагітність протягом року ре-
гулярного і відкритого статевого життя 
(без застосування контрацептивів). 

Медики запевняють, що безпліддя 
– не вирок. Головне - не опускати рук.  
Якщо пара впродовж року не може за-
чати дитину, слід обов’язково протягом 
трьох місяців встановити діагноз. Тіль-
ки тоді можна розпочати лікування.

– Проблема виникає не лише у жі-
нок, - каже Павло Кашуба. - За останні-
ми даними, безпліддя діагностують у  
23,7% чоловіків. Тобто, може бути про-
блема як в одного з партнерів, так і в 
обох одночасно. У таких випадках мі-
няють чіткий алгоритм дій, затвердже-
ний Міністерством охорони здоров’я. У 
парі до 35 років, за умови повного об-
стеження, медики мають два роки для 
проведення консервативного лікуван-
ня. Якщо воно не дає ефекту, подруж-
жю пропонують допоміжні репродук-
тивні методики. Для пари віком від 35 
років терміни значно коротші – не біль-
ше року.

За словами головного спеціаліс-

та акушер-гінеколога УОЗ ТОДА Олек-
сія Федченка, в Україні діє програма 
допоміжних репродуктивних техно-
логій. Відповідно до неї, проводить-
ся відбір пацієнток. Після обстежень 
їх направляють у центр репродук-
ції людини. Один з них знаходиться в 
Івано-Франківську. Там і обслуговують 
жінок з нашої області.
СНІД – не вирок 
для материнства

ВІЛ-інфіковані жінки мають шанс 
народити здорову дитину, - зазначає 
завідуюча пологовим відділенням об-
ласного перинатального центру Ірина 
Грабчак. 

- Щоправда, якщо під час вагітнос-
ті підтверджується ВІЛ-статус жінки, в 
жодному разі не можна відмовлятися 
від антиретровірусної терапії, - зазна-
чає пані Ірина. – Це вбереже від інфіку-
вання ще ненародженого малюка. 

Медики намагаються звести до мі-
німуму ризики зараження дитини і за-
хистити від можливих проявів інфіку-
вання плоду. 

- Найперше, для цього ми проводи-
мо елективний кесерський розтин на 
38-му тижні вагітності при цілих на-
вколоплодових водах, - каже Ірина 

Грабчак. -  Також можливе проведення 
пологів без оперативного втручання, 
але вони мають свої особливості. За-
вдяки тому, що сьогодні в перинаталь-
ному центрі є 11 індивідуальних родо-
вих залів, проведення таких пологів є 
з максимальним ступенем конфіден-
ційності. Також можливе проведення 
партнерських пологів. 

З чоловіком народжувати 
безпечніше

Сьогодні на Тернопіллі знизився рі-
вень народжуваності, зазначають фа-
хівці. Тому набуває все більшої акту-
альності проблема планування сім’ї та 
відповідального підходу до батьків-
ства.  При Тернопільській міській клі-
нічній лікарні №2 створено школу від-
повідального батьківства.  

- На заняттях ми розповідаємо 
майбутнім батькам, що таке поло-
ги, як слід поводитись, щоб уникну-
ти ускладнень, які можуть трапити-
ся, про роль обох партнерів у проце-
сі народження дитини, – розповідає 
лікар-акушер-гінеколог кабінету пла-
нування сім’ї Тернопільської міської 
комунальної лікарні №2 Іванна Нако-
нечна. - Важливо пам’ятати, що чоло-

вік є фізичною та психологічною під-
тримкою для жінки. Медики можуть 
бути спокійнішими, тому що знають, 
біля жінки є людина, яка її підтримує, 
контролює її стан, може прийти на до-
помогу.

За словами Іванни Наконечної, 
останнім часом в області зросла кіль-
кість партнерських пологів. Сьогод-
ні понад 80% подружніх пар народжу-
ють разом. Статистика свідчить, - це 
зменшує  ймовірність ускладнень до 
70%. 

У школі відповідального батьків-
ства консультують не тільки акушер-
гінекологи, а й дитячі лікарі. Вони роз-
повідають, як потрібно доглядати за 
дитиною, які можуть бути небезпечні 
стани, як можна уникнути ускладнень. 
А ще фахівці розповідають, як у після-
пологовому періоді уникнути непла-
нової вагітності. Щоб проміжок між 
вагітностями був хоча б два роки. При 
кесарському розтині – не менше 5 ро-
ків. 

Лікарі радять, аби народити здо-
рового малюка, треба берегти своє 
здоров’я, відмовитися від шкідливих 
звичок і проходити регулярні медичні 
обстеження.

Аліна МАКСИМІВ.

«Ìð³þ ñòàòè ìàìîþ»
На Тернопіллі з кожним роком зростає кількість пар, які не можуть народити дитину

З проблемою безпліддя зіштовхується кожна 
п’ята пара у світі. В Україні не можуть 
зачати дитину щонайменше мільйон пар. 

Причин цього дуже багато – вади здоров’я як 
чоловіків, так і жінок, важкі умови праці, стреси, 
несприятливі екологічні умови, хронічна втома. 
В рамках відзначення Всеукраїнського тижня 
планування сім’ї та збереження репродуктивного 
здоров’я медики у Тернополі обговорити 
ситуацію, яка склалася із рівнем народжуваності 
та безпліддя у нашій області.

Тернополян атакують кліщіÓ Áó÷à÷³ äîøê³ëüíÿòà çàõâîð³ëè íà ê³ð
На Тернопіллі зафіксували спалах небезпечної недуги
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Юлія 
ТОМЧИШИН.

Ще Конфуцій 
говорив: 
краще 

запалити одну 
свічку, аніж все 
життя нарікати 
на темряву. 
Такого принципу 
дотримується 
у житті отець 
Олексій Філюк із 
села Шушківці 
Лановецького 
району. Завдяки 
своїй креативності 
та безмежному 
ентузіазму він 
зумів перетворити 
невеличке село 
на активний 
культурний 
осередок, який 
об’єднує всю 
Лановеччину. 

Отець Олексій мріяв ста-
ти священиком ще з п’яти 
років. З усмішкою розпові-
дає про те, як у дитячому са-
дочку, граючись, відправляв 
служби, вінчав і хрестив ро-
весників. Згодом пішов при-
слуговувати в церкву і утвер-
дився у виборі свого покли-
кання. Закінчив духовну се-
мінарію у Збаражі і вже 13 ро-
ків служить у своєму рідному 
селі Шушківці в храмі Успіння 
Пресвятої Богородиці.

Отець Олексій ламає всі 
стереотипи  про священиків. 
Він – креативний, відкритий 
і щирий, тож парафіяни радо 
йдуть до нього за порадою та 
охоче приходять до храму. 

Шушківці – невелике село 
майже на межі Тернопільської 
і Хмельницької областей. Меш-
кає тут близько 250 людей. 

- Це край цивілізації, - жар-
тує священик. – Але цим ми 
особливі та цікаві. У нас є лише 
церква, клуб і ФАП. Навіть ма-
газину немає і покриття мо-
більним зв’язком дуже погане. 

Вже другий рік, окрім свя-
щеничої справи, Олексій Фі-
люк працює керівником бу-
динку культури у Шушківцях.

- Для когось це, можливо, 
дивне поєднання. Однак куль-
тура і духовність - то невід’ємні 
речі. Працюючи у сільському 
клубі, я намагаюся об’єднувати 
громаду, виховувати у людях 
патріотизм, любов до рідно-
го села, залучати їх до твор-

чості. А ще, буває, питаю мо-
лодь ввечері у клубі, чому не 
були на Службі Божій вранці. 
Їм стає соромно, тож наступно-
го разу обов’язково приходять 
до церкви, - розповідає він.

Дискотеки у селі влаштову-
ють рідко, однак придбали до 
клубу більярдний і тенісний 
столи, тож жителі Шушківців 
щодня можуть збиратися і гра-
ти в улюблені ігри. 

Отець Олексій у вільний час 
займається бджільництвом, 
доглядає за садом, а колись на-
віть випікав короваї на замов-
лення. Сьогодні, зізнається, не 
вистачає на це часу, однак за-
вжди радо вчиться чогось но-
вого і відкриває для себе різні 
захоплення. 

Байкери у 
вишиванках і 
півтисячі канапок

Отець Олексій вже третій 
рік поспіль організовує у рід-
ному селі цікаві та захоплюю-
чі свята, які збирають молодь і 
талановиті творчі колективи з 
усього району. 

- Цього року на День села 
зібралося близько півтися-
чі людей.  Розпочалося свят-
кування вранці з урочистої 
Служби Божої, після якої ми 
освятили зілля у храмі, - роз-
повідає отець Олексій. - Далі 
відбулося відкриття стели Не-
бесної Сотні та поминальна 
молитва за наших Героїв. 

Після обіду розпочалося 

святкування Дня села. Родзин-
кою дійства стали два десят-
ки байкерів у вишиванках, які 
приїхали з Ланівців, Збаража, 
Тернополя. 

Під час свята працювала 
польова кухня. Ми приготува-
ли більше півтисячі бутербро-
дів з різними начинками, зва-
рили 80 літрів борщу, спекли 
530 пампушків.

- Для гостей ми  оформи-
ли незвичайну фотозону, а для 
найменших навіть привезли 
батут, - розповідає священик. - 
Також обрали найкращі виши-
ванки свята. Було три номіна-
ції – дитяча, чоловіча і жіноча. 
У кожній визначили трьох кра-
щих. Переможці отримали су-
веніри. 

Приїхало багато вихідців із 
села. Виступали солісти з Біло-
зірки та Іванківців, колектив 
з Ланівців, Особливо потішив 
публіку жіночий ансамбль із 
Шушківців своїми жартівливи-
ми піснями. 

День села вдався на славу. 
Панувала весела і дружня ат-
мосфера. Забавляли гостей ці-

кавими іграми та конкурсами. 
А ввечері приїхали музики і по-
чалися українські забави і дис-
котека. 

«Їдемо відпочивати 
у Туреччину і Єгипет, 
але навіть не були у 
Збаразькому замку»

Отець Олексій постійно 
об’єднує та гуртує своїх па-
рафіян. Цікаві тематичні свя-
та тут відбуваються протягом 
року, а ще захоплюючі турис-
тичні і паломницькі поїздки. 

- Хочеться, щоб наші люди 
пізнавали красу і унікальність 
України, адже у нас дійсно є 
багато незвичайних місць, які 
варто побачити, - каже свяще-
ник. – Однак дуже часто їде-
мо за тисячі кілометрів у Ту-
реччину і Єгипет, але навіть 
не були у Збаразькому замку. 
Ось ми нещодавно мандрува-
ли замками Тернопілля і люди 
були вражені величчю і кра-
сою цих старовинних споруд. 
А вони знаходяться не так да-

леко від нашого села. Головне 
- бажання відкривати для себе 
рідний край.

Шушківцям, направду, по-
щастило. Більшість таких ма-
леньких сіл просто поволі ви-
мирає – там нічого не відбу-
вається і люди потроху поки-
дають свої оселі. А тут - на-
впаки вирує життя. Шушків-
чани разом із своїм священи-
ком показують приклад всій 
Україні і доводять, що села – 
не вмирають, адже мають ве-
ликий потенціал. Вони живі, 
допоки їх мешканці не втра-
чають віри і оптимізму, любо-
ві до рідного краю та батьків-
ської землі. 

Олексій Філюк не погоджу-
ється з приказкою, що один у 
полі не воїн. 

- Якщо ти прагнеш щось 
змінити і маєш кількох одно-
думців, тобі обов’язково все 
вдасться, - каже він - Як би не 
було важко, життя прекрасне. 
Потрібно не забувати про це і 
не сидіти, склавши руки. Най-
головніше, щоб був мир, щоб 
не було новин про війну, про 
загибель хлопців. А все інше 
залежить від кожного з нас. 
Нарікати лег-
ко. А ви спро-
буйте почати 
щось робити! 

Отець Олексій Філюк: «кожен з нас 
може дуже багато змінити у світі – 
головне не боятися щось робити»

На Лановеччині священик  
керує будинком культури та 
організовує сільські свята
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ЄС хоче ввести нову систему 
онлайн-в’їзду в Європу

Із 2020 року в’їзд у Євросоюз 
буде можливий лише за наявності 
онлайн-довідки про здоров’я, роз-
робленням якої займається уряд ЄС 
та Європарламент. Про це повідомляє 
«Die Presse». «Нова система онлайн-
в’їзду (European Travel Information 
and Authorisation System) працювати-
ме за тією ж схемою, що й американ-
ська ESTA: анкету доведеться запо-
внювати ще до прибуття в ЄС. Отри-
мана інформація про персональні дані 
людини, її місце проживання, контак-
тні дані та питання про ймовірні ри-
зики будуть звірятися з уже наявною 
в комп'ютері інформацією, і в 95 від-
сотках випадків рішення приймати-
меться відразу. Решта п’ять відсотків 
будуть перевіряти ретельніше і якщо 
буде з’ясовано, що та чи інша люди-
на несе загрозу, їй можуть відмовити 
у перетині кордону. Метою контролю 
є фільтрування потенційно небезпеч-
них для здоров’я європейських грома-
дян осіб, а також тих, хто бажає неле-
гально потрапити до ЄС. Також, якщо 
у когось є серйозне захворювання, 
йому доведеться відповідати на «до-
даткові питання». Іноземців опитува-
тимуть і на предмет перебування в зо-
нах бойових дій.

В Африці вбивають лисих,  
шукаючи золото в їх головах
Поліція Мозамбіку попередила 

лисих чоловіків, що вони можуть 
стати жертвами ритуальних напа-
дів. У центральній частині країни були 
знайдені тіла трьох лисих чоловіків, 
повідомляє «The Guardian». Двох під-
озрюваних заарештували у справі про 
вбивства в провінції Замбезія. За сло-
вами глави поліції Замбезії Альфонсу 
Діаша, згідно з народними традиціями, 
голова лисого чоловіка містить золо-
то. Мотиви вбивць продиктовані забо-
бонами і культурою - місцеві думають, 
що лисі чоловіки багаті. 

Кому дістається найбільше  
«туристичних» грошей?

Тільки за 2014 рік туристи ви-
тратили в Америці $220,1 мільярда. 
Охочі подивитися на Ейфелеву вежу, 
Тріумфальну арку та інші французькі 
пам’ятки залишили у цій країні $66,8 
мільярдів. На третьому місці Іспанія - 
їй туристи принесли $65,1 мільярда. 
Більшість туристів у світі - європей-
ці та азіати. Китайці вливають в ту-
ристичну галузь інших країн $165 мі-
льярдів. Американці на другому міс-
ці - $145,7 мільярдів, на третьому Ні-
меччина - $106,6 мільярдів. А наймен-
ше у світі на туризм витрачають жите-
лі Саудівської Аравії і Бразилії - $2,3 мі-
льярди на рік. Приблизно стільки ж, як 
в Естонії, Румунії, на Ямайці, Кубі. Від-
повідно до планів Мінекономрозвитку, 
до 2026 року Україна буде заробляти 
на туристах близько $3 мільярдів. В ін-
ших країнах українці залишають біль-
ше грошей, ніж іноземці в Україні. За 
2014 рік наші співвітчизники витрати-
ли близько $5 мільярдів за кордоном.

Колись Сахара була зеленою
Пустеля Сахара займає близько 30 

відсотків площі Африканського кон-
тиненту. Це найбільша пустельна міс-
цевість зі спекотним кліматом. Важко 
уявити, що колись на цих розпечених 
пісках зеленіли рослини, бігали твари-
ни і формувалися первісні поселення. 
На жваве минуле Сахари вказує старо-
давня річкова система, виявлена фран-
цузькими дослідниками, повідомляють 
іноЗМІ.  Висохле русло належить річці 
Таманрассет, яка утворилася завдяки 
рясним сезонам дощів. Вона протікала 
територією Західної Сахари 5000 років 
тому. За допомогою даних, отриманих 
японським супутником ALOS, вчені ви-
явили вздовж 500-кілометрового русла 
осадові породи, які дозволили зроби-
ти висновок про багатство сахарської 
флори і фауни в ті далекі часи. За їхніми 
оцінками, разом з усіма притоками річ-
ка Таманрассет була однією з найбіль-
ших на Землі. У ній водилася риба, а бе-
регами гуляли носороги та інші твари-
ни.

У Швейцарії корови вчинили 
 масове самогубство 

Стадо корів з невідомих при-
чин кинулося з 50-метрової ске-
лі вниз на гостре каміння, вижила 
тільки одна. За повідомленням швей-
царського видання «La Nouselliste», 
тварини належали подружжю фер-
мерів, яке припускає, що все стало-
ся через вовка, який міг бути побли-
зу. Проте експерти не вірять в цю гі-
потезу, оскільки в той же час непода-
лік від корів-самогубців паслися чо-
тири інші, які не постраждали. Твари-
ни йшли до загибелі свідомо. «Коро-
ви спершу пробили дірки в загоні, по-
тім подолали ще кілька огорож навко-
ло пасовища, побігли до скелі й стриб-
нули вниз. Це виглядало так, наче їх 
туди гнала якась сила», - розповів го-
лова страхової компанії Норберт Тер-
реттаз. За його словами, версія з вов-
ком неправдоподібна ще й тому, що в 
разі небезпеки корови не йдуть одна 
за одною, а розбігаються в різні боки.
Вагітні іммігрантки в Німеччи-

ні «купують» чоловіків,  
щоб залишитись у країні

Шахрайська схема використовує 
норми німецького законодавства, 
відповідно до яких дитина грома-
дянина Німеччини автоматично та-
кож стає громадянином, а його мати 
має право на дозвіл на проживання 
в Німеччині, пише immigrant.today. 
Останнім часом в Німеччині зростає 
кількість заявок про надання притулку 
від вагітних жінок з В’єтнаму, Африки 
та Східної Європи. Одночасно набирає 
обертів шахрайська схема отримання 
посвідки на проживання в Німеччині. 
Вона досить проста. Вагітна іммігрант-
ка через посередника купує для своєї 
дитини «батьківство» громадянина Ні-
меччини. Після реєстрації німецького 
громадянина в якості батька, дитина, 
за правилами німецького законодав-
ства, автоматично стає громадянином 
Німеччини, а його мати має право на 
перебування в Німеччині. Деякі вагітні 
жінки-іммігрантки платять «підробле-
ним» «батькам» і посередникам близь-
ко 5000 євро і більше. В одному тільки 
Берліні зафіксовано близько 700 ви-
падків подібного шахрайства. А є і ба-
гато неврахованих випадків. Фальшиві 
батьки рідко платять аліменти, оскіль-
ки багато з них живуть 
за рахунок соціального 
забезпечення.

Багато нардепів не знають,  
за які закони голосують 

Із 422 народних депутатів, зако-
ни читають менше сотні. Отримавши 
інформацію, вони обговорюють її у ко-
мітетах. Таким чином про законопро-
ект довідується решта народних об-
ранців. Про це в ефірі телеканалу  ZIK 
сказав нардеп Валерій Пацкан. «Було б 
дуже добре, якби народний депутат ста-
вав законодавцем і консультувався з фа-
хівцями. Тоді ми не прийматимемо за-
кони, які будуть нищити права люди-
ни», - зазначив політик. І висловив обу-
рення, що в парламенті колеги намага-
лись порушити норму стосовно не таєм-
ного, а публічного голосування. «Якщо у 
Конституції є закріплене право на таєм-
не голосування за Уповноваженого Вер-
ховного Ради України з питань прав лю-
дини, то ми маємо його дотримуватись. 
У протилежному випадку, вважаю, по-
трібно змінювати Основний закон дер-
жави», - переконаний нардеп. 

В України безвіз 
 із 119 країнами світу

Український паспорт дістав найви-
щий результат з усіх пострадянських 
країн, окрім країн Балтії, посівши 30 
сходинку у рейтингу паспортів світу. 
Про це повідомив посол України в Чесь-
кій Республіці Євген Перебийніс, пише 
«Українська правда». Тепер в українців 
на рахунку 119 безвізових країн. Індиві-
дуальний рейтинг українського паспор-
та - 68, глобальний - 30. Першу сходинку 
у цьому рейтингу посідають Німеччи-
на та Сінгапур. Жителі цих країн мають 
право на безвізовий в’їзд у 159 країн. 
Далі розмістилися Швеція та Південна 
Корея із безвізовим режимом зі 158 кра-
їнами. Данія, Італія, Фінляндія, Франція, 
Іспанія, Норвегія, Британія, Японія та 
США посідають третє місце  із показни-
ком подорожей у 157 безвізових країн. 

Під «матрацами»  
в людей - шалені гроші 

Поза банківською системою в 
Україні є готівки на суму близько 300 
мільярдів гривень. Про це розповів в. 
о. голови Нацбанку Яків Смолій, пові-
домляє «Інтерфакс». За його словами, 
частина цієї готівки забезпечує тіньо-
ву економіку країни. Смолій додав, що 
для регулювання ситуації з чорним рин-
ком та реалізації програми впроваджен-
ня безготівкових розрахунків низку за-
конопроектів повинен прийняти парла-
мент.

На дороги повертають  
«осучаснених» даішників 

Щоправда, в поліції наголошу-
ють: це реформована дорожня полі-
ція. Як повідомляє видання «Бізнес», 
перша партія, близько 800-900 осіб, 
вийдуть на траси міжнародного зна-
чення у вересні-жовтні. Спершу патру-
лі з’являться в Києві та Одесі, а до кінця 
року і в інших регіонах. Основне завдан-
ня дорожньої поліції - контролювати си-
туацію на дорогах і слідкувати за безпе-
кою. Дорожній патруль обіцяють споря-
дити сучасною технікою. У першу чер-
гу в дорожню поліцію підуть працюва-

ти патрульні, екс-даішники та колишні 
співробітники «Кобри». Виникає побою-
вання, що старі методи «відлову» водіїв 
і хабарів на дорогах повернуться. Але у 
МВС впевнені, що цього не буде.

Вакарчук заговорив 
 про президентство

Український артист, фронтмен 
гурту «Океан Ельзи» Святослав Ва-
карчук відреагував на розмови про 
те, що українці бажають бачити його 
не лиш на сцені, а й у кріслі глави дер-
жави. Перед концертом на Луганщині, у 
місті Лисичанську, співака запитали, чи 
буде він подавати свою кандидатуру на 
вибори в президенти України. Вакарчук 
упевнено відповів, що єдиним його ба-
жанням є те, аби всім українцям жилося 
якнайкраще, повідомляє «Знай». 

Марченко з Кличком  
похрестили доньку Шуфрича
Телеведуча Оксана Марченко - 

дружина одіозного Віктора Медвед-
чука - підтвердила, що вона і чемпіон 
світу з боксу Володимир Кличко ста-
ли хрещеними батьками доньки нар-
депа з «Опозиційного блоку» Нестора 
Шуфрича Марії. Про це Марченко на-
писала на своїй сторінці у «Facebook». 
«У святій нашій Лаврі ми з Володею 
похрестили дівчинку Марію - донечку 
Каті й Нестора Шуфричів. Святе таїн-
ство здійснив Блаженніший Онуфрій», 
- йдеться в повідомленні. 

Квитки на потяги поки  
не подорожчають

Голова правління ПАТ «Укрзаліз-
ниця» Войцех Балчун запевнив, що 
найближчим часом не планують під-
вищувати вартість квитків для паса-
жирів, повідомляє «Укрінформ». А та-
кож зауважив, що ціни на квитки на по-
тяги міжнародного сполучення сьогод-
ні є досить доступними, аби популяри-
зувати залізницю серед громадян для 
подорожей за кордон. «Як бачите, наша 
цінова політика щодо запуску нових 
міжнародних сполучень - це абсолют-
но, можна сказати, акційна політика: ми 
популяризуємо «Укрзалізницю» як засіб 
пересування у закордонні країни», - ска-
зав Балчун.

Порошенко отримав новий  
дохід - 1,3 млн. грн.

Президент Петро Порошенко за-
декларував ще 1,3 мільйони гривень 
процентного доходу від вкладів у 
Міжнародному інвестиційному банку. 
Про це йдеться у змінах за поточний рік 
в Єдиному державному реєстрі електро-
нних декларацій, пишуть «Українські 
новини». У січні-травні Порошенко за-
декларував 4 260 379 гривень процент-
ного доходу від вкладів у Міжнародно-
му інвестбанку, акціонером якого він є. 
Президент входить у десятку найбагат-
ших людей України. 

Супрун розповіла, скільки  
отримуватимуть лікарі

Уряд розраховує, що після прове-
дення медичної реформи зарплати 
медиків значно зростуть. Про це за-
явила в. о. міністра охорони здоров’я 
України Уляна Супрун. За її словами, 
зарплата залежатиме від витрат, заван-
таженості лікарів та персоналу, а також 
допомоги місцевої влади. У підсумку 
платня може сягнути 25 тисяч гривень. 
Водночас Супрун також припустила, що 
держава буде «обмежувати» лікарів, аби 
в них не було надто багато пацієнтів. 
«Не може мати багато пацієнтів, тому 
що тоді буде черга, і тому ми обмежує-
мо - не менше 500 і не більше 2000. Ці 
цифри приходять із Всесвітньої органі-
зації охорони здоров’я, і це також деякі 
норми, які зараз є в Міністерстві», -  по-
яснила вона.

Україна Світ

Підготувала
Ольга ЧОРНА.
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- Мамо, дивись, 
- Настуся 
смикнула 

Галину за руку, і в тієї 
завмерло серце: перед 
нею стояла дівчинка 
- копія її доньки. Хіба 
трохи молодша. Але таке 
ж біляве волоссячко, 
голубі очі. І навіть 
родимка на лівій щоці.

- Хто це? - нетерпляче шар-
пала Настуся Галину. - Моя се-
стричка?

- Придумаєш таке. Ході-
мо, - Галина смикнула донь-
ку за руку. Але Настуся впер-
то розглядала схожу на неї ді-
вчинку.

- Куди ж ти так спішиш, Га-
лино? Нехай діти познайом-
ляться. Мою доньку звати На-
дійка. А твою?

 Тамара, давня подруга Га-
лини. Це ж треба було приї-
хати за сотні кілометрів, щоб 
тут, на морі, зустрітися з нею,  
а точніше - зі своїм минулим. 
З тим, що Галина так довго 
намагалася забути.

Утім, діватися було нікуди.
- А це - твоя донька, Тама-

ро? - запитала, аби підтрима-
ти розмову.

- Моя і Миколи, Галино. А 
це твоя і...

- Ти ж знаєш, мого чолові-
ка звати Сергієм.

Тамара засміялася. А по-
тім мовчала, перебираючи у 
руках кінчик прозорого ша-
лика. Дівчатка тим часом 
щось жваво обговорювали: 
діти спільну мову знаходять 
швидко.

Єство Галини заполонила 
млосно-тягуча тривога. Довга 
мовчанка виглядала вже не-
пристойно.

- Ти, як бачу, щаслива, Та-
маро? - запитала вдавано бай-
дуже.

-  Справді, наперекір тобі. 
Тому, що ти колись наробила, 
подружко.

Галина поморщилася. Що, 
власне, такого вона зробила? 
Чи вона винна, що, як і Тама-
ра, була закохана у Миколу.

- Не обманюй хоч тепер, 
Галино, нікого і, насамперед, 
саму себе. Ти ніколи не лю-
била Миколу. А привернула  
його до себе на зло мені.

Галина вдавано зітхну-
ла. Це - правда. Але ж не мо-
гла вона дозволити, щоб Ми-
кола, найсимпатичніший хло-
пець на їхньому факультеті, 
любив Тамару - нічим не при-
мітну, таку собі сіру мишку. 
Вона, Галина - інша річ. Кра-
суня, відмінниця, донька ба-
гатих батьків. Хто тільки не 
прагнув уваги Галини. А Ми-
кола любив Тамару. Подружка 
аж світилася щастям.

Тихий черв'як заздрос-
ті точив Галину: чому Тама-
ра, а не вона? І котрогось дня 
запросила Миколу додому на 
каву.

- Приходь, Тамара також 
буде. Разом практичні підго-
туємо.

Вона усе продумала до де-
талей. Крім кави, на стіл по-
ставила пляшку вина, одя-
гла модне плаття. Була гар-
на, зваблива, привітна. Підли-
вала Миколі вина, заспокою-
вала, мовляв, ось-ось підійде 

Тамара. Врешті зізналася, що 
насправді вона і не запрошу-
вала подружку. Тому що давно 
мріяла сама побути ось так, 
наодинці з ним. Невже він слі-
пий, не бачить, як Галина ко-
хає його?

Тонкі дівочі руки обвили 
шию Миколи. Він щось пояс-
нював у відповідь, мовляв, і 
не мріяв про таку дівчину, як 
Галина.

- То помрій. Тим паче, що 
батьки поїхали на дачу, сьо-
годні не повернуться, - Гали-
на ще міцніше пригорнулася 
до Миколи.

Наступного дня перемож-
но-радісно дивилася на Тама-
ру. Вибрала мить і, ніби між 
іншим, шепнула подружці:

- А знаєш, він справді клас-
ний. Такий... - потягнулася со-
лодко.

- Хто? - не зрозуміла Тама-
ра.

- Микола. Ми провели гар-
ний вечір. Домовилися зустрі-
тися знову.

Помітила, як зблідла Тама-
ра.

- Я не вірю...
- А ти запитай у нього. У 

Миколи. Про каву і вино, і 
про спальню у моїй квартирі. 
Утім, чого ти так хвилюєшся? 
Можеш забирати його собі на-
зад. Не дуже він мені й потрі-
бен.

Після цього вони розі-

йшлися з Тамарою. А неза-
довго Галина відчула, що ста-
не матір'ю. Батьки постара-
лися усе зам'яти: не такого 
зятя чекали. Галину переве-
ли на навчання у столичний 
вуз, і чоловіка підшукали. 
Ним став перспективний ас-
пірант з батькової кафедри. 
Молодятам у Києві придбали 
і житло.

Галина народила доньку. 
До неймовірності схожу на 
Миколу. А ще через деякий 
час її чоловік, не без допомо-
ги тестя, захистив дисерта-
цію і розлучився з Галиною. 
Куплене щастя виявилося 
дуже коротким. Утім, Галина 
не нарікає. У неї чудова донь-
ка, гарна робота, квартира у 
Києві. Залицяльників теж ви-
стачає. А про решту Тамарі не 
обов'язково знати. Ліпше не-
хай розкаже про себе, а не ди-
виться на неї ось такими на-
смішкуватими очима.

- Нема що й особливо роз-
казувати, Галино. Ти поїха-
ла до Києва. А я? Я прости-
ла Миколі. Бо любила. Одру-
жилися майже одразу піс-
ля твого від'їзду. Народила-
ся донечка. Виявляється, і в 
тебе теж. Тільки про це ми не 
знали. Скільки твоїй Насту-
сі? Дев'ять? А Надійці вісім. 
Живемо у моїх батьків. З ким 
приїхала відпочивати? Тільки 
з Надійкою, вона хворіє часто. 
Лікарі порадили море. А вза-
галі, нам пора. Бувай щасли-
ва, Галино.

- Зачекай. Хочу запитати 
тебе, Тамаро. Скажеш Миколі, 
що бачила мене? І Настю, його 
доньку?

Тамарина відповідь зави-
сла у повітрі. А поруч, на піску, 
гралися дві дівчинки, дві се-
стрички. Схожі одна на одну, 
мов краплі води, що долітали 
з моря.

Зіна КУШНІРУК.

Просто життя

Подруги заздрили 
Василині, коли та 
зізналася, що Остап 

хоче одружитися з нею. 
Звісно ж, адже хлопець 
– вродливий, поставний, 
розумний. Та його 
матір, вислухавши сина, 
категорично заявила 
– спершу він повинен 
закінчити виш, а вже 
потім шукати наречену.

Утім, її і шукати не доведеть-
ся – по сусідству з ними живе 
Інна, донька голови колгоспу, 
вродлива, багата, перспективна. 
Чим не пара їхньому сину?

«Я Василинку люблю, розу-
мієте, мамо? – аж спаленів Остап. 
«Кого, кого? Оте веснянкувате 
гидке каченя? Доньку найпер-
шого пияка на селі? Чи ж ти з 
глузду з’їхав, сину?» - не вгамо-
вувалася матір. Свідком їх свар-
ки стала Катря – двоюрідна се-
стра Остапа – найкраща подру-
га Василини, яка вже увечері про 
все їй розповіла.

Усю ніч Василина пропла-
кала. Чим дорікає їй мама Оста-
па? Скільки разів втікали вони з 
матір’ю посеред ночі! Ховалися 
за сіном у стодолі, у погребі, іно-
ді ночували у сусідів, коли бать-
ко влаштовував скандали, пус-
кав у хід кулаки.

Хіба вона винна, що батько 
п’є? Що вони з мамою живуть у 
постійних сварках, страху і при-
ниженні? Василина навіть всту-
пати нікуди не стала, бо розумі-
ла: матір немає коштів на її на-
вчання.

Дівчина твердо вирішила 
сама розірвати стосунки з Оста-
пом, не чекаючи, коли це зро-
бить він, аби легше було пере-
жити розлуку. З голови не йшли 
слова Катрі: «Шкода, що не поро-
дичаємося з тобою, подруго, але 
я впевнена, Остап послухає ма-
тір, він завжди був покірним си-
ном». 

Остап не відав, що Васили-
на вже знає про його сварку з 
матір’ю. Не міг повірити почуто-
му. Як це – Василина більше його 
не кохає? Що за абсурд? Адже ще 
кілька днів тому, коли вони стоя-
ли під парасолею старого кашта-
на, де він освідчився їй, вона ска-
зала, що теж кохає його, і згідна 
пов’язати з ним своє життя.  

«Хочу подарувати тобі гар-
них діточок і померти з тобою 
в один день», - вона аж світила-
ся щастям, тулилася до його гру-
дей.

«Це була просто гра. Насправ-
ді я не кохаю тебе», - повторила 
Василина, ховаючи очі, з яких 
котилися горошини сліз.

Остап спантеличено тормо-
сив її за худенькі плечі: «Ти сама 
хоч розумієш, що кажеш, Васи-
линко? Бо я, чесно кажучи, ні…». 
Дівчина відштовхнула його, 
швидко щезла за розлогими вер-
бами. «Нічого, минеться. Це про-
сто якесь непорозуміння», - по-
думав Остап.

Через тиждень, коли приїхав 
на вихідні, весь вечір крутився 
біля воріт Василини. Сподівався 
поговорити з коханою. Але вона 
чомусь не виходила на подвір’я. 
«Ти що тут забув, хлопче? Васи-

лина у місто подалася. На робо-
ту там влаштувалася. Ну, й нехай 
– на один рот стало менше», - по-
чув Остап голос її батька. Як за-
вше, від нього несло оковитою…

Невдовзі Василина відчула 
зміни у своєму організмі. Тест 
підтвердив – вона вагітна! Зі-
зналася у цьому своїй новій по-
друзі Нелі, з якою мешкала в од-
ній кімнаті. Світ довкола потем-
нів: вона мусить перервати ва-
гітність. Іншого виходу не ба-
чить – додому вороття їй нема, 
а у гуртожиток, де окрім них з 
Нелею, проживає у кімнаті ще 
двоє дівчат, привести дитя теж 
не може… 

Неля заспокоювала подру-
гу. Запевняла, в будь-якій ситу-
ації дитина – дар Божий, а час 
розставить все на місця. Неля 
нізащо не залишить її наодин-
ці, посприяє, щоб Василині, як 
матері-одиначці, окрему кімна-
ту дали.

Неля стала хрещеною матір’ю 
малій Софійці. А хрещеним бать-
ком – майстер їх цеху Микола, 
який чомусь захолостякувався. 
Йому дуже подобалася Васили-
на. Постійно думав про неї. «А ти 
виходь за мене, Василинко. Буду 
ще й рідним батьком Сонечці», - 
несміливо якось почав розмову. 
« Я не можу, Колю. Знаю, ти  - хо-
роший. Можливо – найкращий 
у світі, але обманювати тебе не 
хочу. І себе – теж», - мовила Ва-
силина. Вона й досі ловила себе 
на думці, що кохає Остапа. Не зу-
міла заглушити в серці почуття 
навіть тоді, коли довідалася, що 
Остап таки одружився з Інною.

Вона давно не була у селі. 
Щоб ніхто не довідався про її ва-
гітність, про Софійку. Коли вре-
шті навідалася додому, залиши-
ла донечку з Нелею. Не так люд-
ського осуду боялася, як жорсто-
кого батька, який, була упевнена, 
усю свою злість перекине на ма-
тір, буде викрикувати про загу-
блену доньчину честь і гідність, 
про те, що осоромила його… Та 
одного разу не витримала – роз-
плакалася перед матір’ю, пока-
зала світлини Софійки… «Остап 
має знати про доньку, Василин-
ко. Усе-таки він – батько дити-
ни. І гордість твоя тут зайва…», 
- важко зітхнула мати.

«Я давно все обдумала, мамо. 
Сонечка – моя донька. Тільки 
моя. І чинити колотнечу в чужій 
сім’ї я не хочу», - сумно  мовила 
Василина.

Одного літнього ранку Васи-
лина вибирала на ринку одяган-
ки для Соні. Приміряла платтяч-
ко у голубий, як оченята доне-

чки, горошок, як відчула чийсь 
погляд. Оглянулася і завмерла – 
за два кроки від них стояв Остап. 
«Ти – Василинко? А хто ця чарів-
на квіточка? – кивнув на Софій-
ку.

«Я – Соня, а ви – хто, дядеч-
ку?» - спитала мала. Дивний 
струмінь хвилювання пронизав 
Василину. Хутко заплатила за 
обновку. «Це – моя донька. Я ви-
йшла заміж, Остапе. У мене все 
добре. У тебе, сподіваюся, теж. 
Бувай, ми поспішаємо». Вона хо-
тіла загубитися в натовпі, аби 
Остап не помітив її сліз, не роз-
гледів, як Софійка неймовірно 
схожа на нього.

Ця зустріч змусила Василину 
поглянути на себе з іншого боку. 
Колись вона мріяла вчитися. 
Ще не пізно. Вона також збудує 
кар’єру, аби колись Остап і його 
матір пошкодували про свій вчи-
нок. А головне, щоб нею пишала-
ся Софійка.

Дівчинка часто розпитувала 
про тата: який він, чи  любить її? 
«Звісно, любить, моя солодень-
ка», - Василина цілувала куче-
ряву голівку донечки і важко зі-
тхала. Від мами дізналася, що в 
Остапа з Інною життя не склало-
ся. Вона по кілька днів пропада-
ла у сумнівних компаніях, повер-
талася п’яна, обкурена, обража-
ла свекруху. Врешті Остап про-
гнав її зі свого дому і кудись виї-
хав із села. 

Василина закінчила еконо-
мічний вуз, стала одним із керів-
ників на підприємстві. Час летів, 
як листя за водою. Виросла, ви-
вчилася Софійка, справжньою 
красунею стала.

Одного ранку приміряла Ва-
силина новий костюмчик. «Тобі  
дуже личить, мамочко. І взага-
лі – ти така шляхетна, красива. 
Чому ж ти не вийшла заміж?» – 
Софія втупилася голубими очи-
ма в матір, наче вперше побачи-
ла.

Несподіване запитання донь-
ки збило Василину з пантелику. 
«А хіба нам погано удвох, доне-
чко?»  Чи не вперше в житті Со-
фія побачила, як  мати плаче. Досі 
вона ховалася зі своїми слізьми. 
В цю мить Василина збагнула: 
донька давно чекає на відверту 
розмову і той час настав. Вона 
справді не знає, де батько Соні. 
Щез із села, як вранішній туман, 
і більше не з’являвся. Навіть на 
похорон батьків не приїхав. «Але 
й досі, крізь плин років, я відчу-
ваю його присутність, його до-
тик, пронизливий погляд. Ніби 
все життя він веде мене за руку. 
Колись ми бажали померти в 

один день. Смішні були, прав-
да?» - сумно мовила Василина.

Всі ці роки вона жила заради 
доньки. Коли Соня вийшла заміж 
і виїхала з чоловіком у Хмель-
ницьку область, Василина світу 
не бачила від сліз. Її дуже лякала 
самотність. Старість, що набли-
зилася так несподівано швидко. 
Часто дорікала собі, що прагне 
опіки й уваги, а як колись вчи-
нила сама? Зоставила батька, що 
не міг вибратися з ріки оковитої. 
Матір, що вслід за ним передчас-
но відійшла у засвіти. Мабуть, за 
все в житті треба платити…

Тому й тулила копійку до ко-
пійки, щоб допомогти Софії, а 
невдовзі переїхала до неї догля-
дати малу Ілонку. Квартиру в 
Тернополі залишила на сусідку. 

Якось сиділа Василина з 
внучкою у скверику. Ілонка го-
дувала голубів, весело сміялася, 
хотіла зловити пташку. Васили-
на враз відчула слабкість в усьо-
му тілі, потемніло в очах. Залед-
ве набрала номер Софії. Лікарям 
не вдалося врятувати її від ін-
сульту. 

Прибита горем Софія, пора-
дившись з чоловіком, виріши-
ла похоронити матір тут – все-
таки частіше зможе приходити, 
за могилою доглядати. Кварти-
ру в Тернополі продасть згодом, 
купить більше житло, як колись 
радила матір.

На сороковий день, як і на 
дев’ятий, після Служби Божої 
пішла Софія на кладовище. По-
гляд впав на свіжу могилу. Зга-
дала, як на похороні мами люди 
говорили, що в той день хорони-
ли чоловіка – чужинця, що при-
став до  одинокої жінки. Працю-
вав у неї за хліб і житло.  Мабуть, 
це і є його могила.

На дешевенькому хресті – та-
бличка з написом. Букви розпли-
ваються під сонячним промін-
ням. Софія підійшла ближче, пе-
рехрестилася, поправила вінок 
під хрестом. Щось запекло все-
редині – на табличці викарбува-
ні прізвище, ім’я і по-батькові… 
її тата! Число і рік народження 
– теж сходяться. А день смерті – 
той, що у її матері.

«Колись ми мріяли помер-
ти в один день», - вмить зрину-
ли у пам’яті мамині слова. Боже 
милостивий, невже таке може 
бути?! 

«Ось ви і зустрілися, батьку. 
Ось і ми зустрілися», - прошепо-
тіла тремтячими устами…

Вже чотири роки Софія при-
ходить на могилу матері і бать-
ка. Садить айстри, чорнобривці, 
майори… Часто  думає, що усе, 
мабуть, могло бути по-іншому. 
Якби не батькова слабкість. 
Якби не мамина гордість. Тепер 
Софія знає напевно – гордість 
теж має бути доречною. Бо коли 
через неї йде шкереберть доля 
двох люблячих сердець, то наві-
що вона така?

Марія МАЛІЦЬКА.

Струни серця

*     *     *
Я хотів навчитись літати,
Кожен вечір крила ростив.
Два крила - це не так вже й 

багато,
Я ж і так напроліт все життя 

проходив.
Двох для когось, можливо, 

замало,
А для мене було б якраз.
Не літатиму, щоб їх вітром 

не поламало,
Просто ходитиму - 

так, як ходив весь час.
Тільки будуть люди дивитись,
Що в одного лиш мене - крила.
На мене, крилатого, 

будуть вони молитись,
Не побачивши ріжок моїх 

і свинячого рила.
Дуже часто ось так буває,
Людям очі крила лоскочуть.
Вони бачать все те, що немає,
Потім бачать все те, 

що не хочуть.
*     *     *

Не шкрябай руками по стінах,
Їх чотири, а ти один. 
Навіжений, витри з рота піну,
Не запльовуй настінних картин.
Божевільний геній тай годі.
В галереї чотири стіни.
Може, ти сьогодні не в моді?
Може, просто сьогодні ти...
Сам себе по куточках розкидав, 
Рандомне таке розміщення. 
І до крові дряпати руки не кидав, 
На стінах шукаючи тріщини.
І не кажи, що немає виходу, 
Пробий стіни сталевим вістрям. 
І спробуй на повні груди 

подихати, 
Оп'янитись свіжим повітрям.

*     *     *
Я в своїх мріях сонце намалюю, 
Ним висушу свій 

акварельний океан. 
А потім всі полотна 

заштрихую – 
Буде із них штриховий 

дельтаплан.
А потім намалюю злітну смугу, 
І від землі відірвуться шасі.
Я опишу навколо світу коло, 

друге... 
А повернусь додому на таксі.
Я не художник - 

фарбами торгую, 
Я просто продавець - 

всі мрії на прилавку. 
Художникам лише товар пакую, 
А хочеться палітрою 

натерти вавку.
Малюю мрії на товарних чеках, 
Складаю їх в кораблики 

і відправляю в порт. 
Вони пливуть кудись туди - 

далеко, 
А на прилавку промені 

малюють натюрморт.
Я не почув, як в двері хтось 

постукав, 
Мене зачарували сонця барви.
За руку мене витягнув з задуми, 
Той, у кого закінчилися фарби.

Віталій СКОРОПЛЯС, 
студент Дубенського 

коледжу РДГУ.

nday.te.ua

На фото Івана ПШОНЯКА: медсестра Тернопільської університетської лікарні Марина Голоюха,  
медсестра Тернопільського навчально-виховного комплексу Галина Стефанишин  
та медсестра Збаразької центральної районної клінічної лікарні Ірина Мельник.

Невигадана історія

Рятівницями їх 
недарма називають,

За постійну турботу 
щиро дякують їм,

Бо медсестри і справді 
спокою не знають,

Полікують, розрадять, 
допоможуть усім...

гніздечкогніздечкоСімейне

«Ось ми і зустрілися, тату…»

Куплене 
щастя
На жаль, воно виявилося 

дуже коротким

Вислови про людину
 Кожному хочеться мати кого-
небудь, кому можна було б роз-
повісти про болі в лівому пле-
чі або про те, як швидко зношу-
ються лаковані туфлі, коли на 
них з'являються тріщини. 

(О. Генрі)

 Можеш допомогти людині - 
допоможи, не можеш допомог-
ти - помолися, не умієш молити-
ся - подумай про людину добре! 
І це вже буде допомога, тому що 
світлі думки - це теж зброя. 

(Східна мудрість)

 Іноді все, що потрібно зроби-
ти, щоб заспокоїти когось, - це 
нагадати йому, що ви поруч. 

(Туві Янссон)

 Чудеса там, де в них вірять, 
і чим більше в них вірять, тим 
частіше вони трапляються. 

(Д.Дідро)

 Якщо ми перестали робити 
дурниці - отже, ми постаріли. 

(Еріх Марія Ремарк)

Притча
Торговець 
і циганка

Багатий торговець захотів 
мати у своєму дворі циганку, щоб 
постійно йому ворожила про май-
бутнє. З-поміж усіх циганок згоди-
лася найстаріша.

-  Платити буду добре,  -  ска-
зав він циганці,  -  але ти будеш 
мені щодня пророчити завтраш-
ній день! З тобою я тільки розбага-
тію, бо знатиму, що робити. Воро-
жи!  -  наставив їй долоню.

-  О, золотенький, ти завтра ма-
тимеш велику перевагу в торгівлі 
серед своїх конкурентів. 

Торговець зрадів почутому, 
тому наступного дня відправив 
своїх людей на базар. Так і стало-
ся: чоловіки вернулися з великою 
виручкою і багатими покупками. 
Кожного вечора торговець спілку-
вався зі старою циганкою, яка вга-
дувала події на завтрашній день.

-  Завтра твої люди багато про-
дадуть, ой як багато, але натомість 
нічого не куплять, але ти тим не 
журися, бо скоро зробиш велику, 
дуже велику покупку!

І тут торговцю пощастило, 
тому вирішив ще більше прислу-
хатися до слів циганки. Одного дня 
стара сказала:

-  Завтра не відправляй своїх 
людей на торги, бо програєш. Усе 
втратиш, усе! 

Чоловік, за порадою старої, ні-
чого не робив. Так тривало тиж-
день, два, місяць.

-  Циганко,  -  сказав якось,  -  а 
напророкуй мені щось добре, бо я 
не торгую, тому скоро можу стати 
банкрутом.

Циганка довго дивилася на 
руку чоловіка й, усміхаючись, ска-
зала:

-  Але ти, мій золотенький, геть 
дурним став, бо забув, що для того, 
аби щось мати, треба працювати, 
а моє слово порожнє, воно тільки 
слово!
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1 ТУР
16 липня 2017
Карпати - Зірка
Ворскла - Шахтар
Динамо - Чорноморець
Зоря - Сталь
Маріуполь - Верес
Олександрія - Олімпік
2 ТУР
22 липня 2017
Карпати - Ворскла
Верес - Олександрія
Зоря - Маріуполь
Чорноморець  - Сталь
Шахтар - Динамо
Зірка - Олімпік
3 ТУР
29 липня 2017
Ворскла - Зірка
Динамо - Карпати
Сталь - Шахтар
Маріуполь - Чорноморець
Олександрія - Зоря
Олімпік - Верес

4 ТУР
5 серпня 2017
Карпати - Сталь
Ворскла - Динамо
Зоря - Олімпік
Чорноморець  - Олександрія
Шахтар - Маріуполь
Зірка - Верес
5 ТУР
12 серпня 2017
Динамо - Зірка
Сталь - Ворскла
Маріуполь - Карпати
Олександрія - Шахтар
Олімпік - Чорноморець
Верес - Зоря
6 ТУР
19 серпня 2017
Карпати - Олександрія
Ворскла - Маріуполь
Динамо - Сталь
Чорноморець  - Верес
Шахтар - Олімпік
Зірка - Зоря
7 ТУР
26 серпня 2017
Сталь - Зірка
Маріуполь - Динамо
Олександрія - Ворскла
Олімпік - Карпати
Верес - Шахтар
Зоря - Чорноморець
8 ТУР
9 вересня 2017
Карпати - Верес
Ворскла - Олімпік
Динамо - Олександрія
Сталь - Маріуполь

Шахтар - Зоря
Зірка - Чорноморець
9 ТУР
16 вересня 2017
Маріуполь - Зірка
Олександрія - Сталь
Олімпік - Динамо
Верес - Ворскла
Зоря - Карпати
Чорноморець - Шахтар
10 ТУР
23 вересня 2017
Карпати - Чорноморець
Ворскла - Зоря
Динамо - Верес
Сталь - Олімпік
Маріуполь - Олександрія
Зірка - Шахтар
11 ТУР
29 вересня 2017
Олександрія - Зірка
Олімпік - Маріуполь
Верес - Сталь
Зоря - Динамо
Чорноморець - Ворскла
Шахтар - Карпати
12 ТУР
14 жовтня 2017
Зірка - Карпати
Шахтар - Ворскла
Чорноморець - Динамо
Сталь - Зоря
Верес - Маріуполь
Олімпік - Олександрія
13 ТУР
21 жовтня 2017
Ворскла - Карпати
Олександрія - Верес

Маріуполь - Зоря
Сталь - Чорноморець
Динамо - Шахтар
Олімпік - Зірка
14 ТУР
29 жовтня 2017
Зірка - Ворскла
Карпати - Динамо
Шахтар - Сталь
Чорноморець - Маріуполь
Зоря - Олександрія
Верес - Олімпік
15 ТУР
4 листопада 2017
Сталь - Карпати
Динамо - Ворскла
Олімпік - Зоря
Олександрія - Чорноморець
Маріуполь - Шахтар
Верес - Зірка
16 ТУР
18 листопада 2017
Зірка - Динамо
Ворскла - Сталь
Карпати - Маріуполь
Шахтар - Олександрія
Чорноморець - Олімпік
Зоря - Верес
17 ТУР
25 листопада 2017
Олександрія - Карпати
Маріуполь - Ворскла
Сталь - Динамо
Верес - Чорноморець
Олімпік - Шахтар
Зоря - Зірка
18 ТУР
2 грудня 2017

Зірка - Сталь
Динамо - Маріуполь
Ворскла - Олександрія
Карпати - Олімпік
Шахтар - Верес
Чорноморець - Зоря
19 ТУР
9 грудня 2017
Верес - Карпати
Олімпік - Ворскла
Олександрія - Динамо
Маріуполь - Сталь
Зоря - Шахтар
Чорноморець - Зірка
20 ТУР
17 лютого 2018
Зірка - Маріуполь
Сталь - Олександрія
Динамо - Олімпік
Ворскла - Верес
Карпати - Зоря
Шахтар - Чорноморець
21 ТУР
24 лютого 2018
Чорноморець - Карпати
Зоря - Ворскла
Верес - Динамо
Олімпік - Сталь
Олександрія - Маріуполь
Шахтар - Зірка
22 ТУР
3 березня 2018
Зірка - Олександрія
Маріуполь - Олімпік
Сталь - Верес
Динамо - Зоря
Ворскла - Чорноморець
Карпати - Шахтар

На засіданні комісії з 
реорганізації ФФУ 
затверджено формат і 

план-календар Чемпіонату УПЛ 
сезону 2017/18 років. Як і торік, 
у вищому дивізіоні виступлять 
12 команд, які зіграють між 
собою 32 тури. А ще у групі 2 
відбудуться матчі плей-офф. 

Чемпіонат пройде у два етапи:
- етап I. 2 кола - 22 тури - 132 матчі;
- етап II. 2 кола - 10 турів - 30 мат-

чів у кожній групі плюс матчі плей-офф 
у групі 2.

За підсумками першого етапу сфор-
мують дві групи по 6 команд:

 - група 1. Тут команди розіграють 
місця з 1 по 6, визначиться чемпіон 

УПЛ та клуби, які візьмуть участь у Лізі 
чемпіонів і Лізі Європи УЄФА;

 - група 2. Для неї у турнірній та-
блиці зарезервовані місця з 7 по 12. Та-
кож визначаться клуби, які залишають 
УПЛ. Причому, команда, яка зайняла 12 
місце, «вилітає» з УПЛ, а команда, яка 
посіла 11 місце, грає два матчі плей-
офф із командою, що зайняла друге 

місце в чемпіонаті Першої ліги. Окрім 
того, команда, яка зайняла 10-е місце, 
також грає два матчі плей-офф із ко-
мандою, яка в чемпіонаті Першої ліги 
прийшла до фінішу третьою.

Очки, завойовані на першому етапі 
Чемпіонату, зберігаються.

А ось як виглядає календар І етапу 
Чемпіонату УПЛ сезону 2017/18:

Уже через місяць стартує новий Чемпіонат України з футболу

ЛІГА ЧЕМПІОНІВ
«Шахтар» стартує в груповому тур-

нірі, жеребкування раунду запланова-
но на 24 серпня, перші матчі відбу-
дуться 12-13 вересня.

«Динамо» стартує на третьому ква-
ліфікаційному раунді у нечемпіонській 
кваліфікації (тут 
кияни серед сіяних 
команд). Жеребку-
вання раунду за-
плановане на 14 
липня, матчі відбу-
дуться 25-26 лип-
ня та 1-2 серпня. 
Серед можливих 
суперників такі 
команди: «Стяуа» 
(Румунія), «Янг 
Бойз» (Швейцарія), «Ніцца» (Франція), 
«Істанбул» (Туреччина), АЕК (Греція). 
Якщо кияни пройдуть далі, в раунд 
плей-оф, там їх очікує жеребкування 4 
серпня і матчі 15-16 та 22-23 серпня, а 
список суперників поки невідомий.
ЛІГА ЄВРОПИ

«Зоря» стартує в груповому турні-
рі, жеребкування раунду заплановано 
на 25 серпня, перші матчі відбудуться 
14 вересня.

«Олімпік» стартує на третьому 
кваліфікаційному раунді, жеребкуван-
ня заплановано на 14 липня, матчі від-
будуться 27 липня та 3 серпня. За умо-
ви проходження третього кваліфіка-
ційного раунду, на донеччан чекає ра-
унд плей-оф (жеребкування запла-

новане на 4 серп-
ня, матчі на 17 та 
24 серпня), де до 
29 переможців тре-
тього кваліфікацій-
ного раунду приєд-
наються 15 команд, 
які «вилетіли» на 
третьому кваліфі-
каційному раунді 
Ліги чемпіонів. Ра-
зом це буде 44 ко-

манди, які розділять на дві частини, а 
22 переможці раунду плей-оф вийдуть 
у груповий турнір Ліги Європи.

«Олександрія» також стартує на 
третьому кваліфікаційному раунді, 
жеребкування якого заплановане на 
14 липня, а матчі відбудуться 27 лип-
ня та 3 серпня. За умови проходження 
третього кваліфікаційного раунду, на 
олександрійців чекає раунд плей-оф, 
у якому діють ті ж  правила, що і для 
«Олімпіка».

Саме стільки часу збірна України 
перебувала на верхніх щаблях 
турнірної таблиці у групі І з 

відбору на ЧС-2018. А потім – після 
перемог Ісландії над Хорватією 
(1:0) і Туреччини над Косово 
(4:1) – підопічні Андрія Шевченка 
опустилися аж на четверту позицію.

По-різному можна оцінювати перемогу 
синьо-жовтих над посередньою збірною 
Фінляндії, однак переконливою її назвати 
язик не повертається. Адже «проходивши» 
на полі увесь перший тайм, українці стре-
пенулися і відкрили рахунок аж після пе-
рерви. Однак вже ближче до завершення 
гри українські вболівальники вкотре вхо-
пилися за голови – серйозна помилка Ра-
кицького і невпевнена гра П’ятова дозво-

лили фінам відновити паритет. На щастя, 
через кілька хвилин господарі знову були 
змушені розпочинати з центру поля - раху-
нок 2:1 на користь нашої збірної так і збе-
рігся до фінального свистка. 

Завдяки цій перемозі національна ко-
манда України набрала 11 балів. Стільки 
ж – в активі збірної Туреччини, однак у неї 
краща різниця забитих та пропущених го-
лів. А очолюють марафон за вихід до фі-
нальної частини ЧС-2018 збірні Хорватії та 
Ісландії, які набрали по 13 очок кожна.

До речі, перемога у Фінляндії стала для 
наших футболістів першою виїзною май-
же за два роки і 35, здобутою на полях су-
перників за усі 25 років існування збірної. 
Також 35 поєдинків на виїзді наша коман-
да програла, а 31 матч завершила внічию.

На другому місці – лише дві години Наші клуби у Єврокубках
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Не зважати на страх  
і дякувати ворогам

Тетяна називає себе кардмейдером-
аматором. Вона самотужки навчилась 
хендмейду, тобто рукоділлю, а саме 
кардмейкінгу –  виготовленню листі-
вок ручної роботи, і зараз її захоплення 
перетворилось на повноцінне заняття. 
Крім того, жінка працює у сфері фото- й 
відеобізнесу та виховує двох дітей. 

Дванадцять років, з 2003-го по 
2015-ий, Тетяна працювала літератур-
ним редактором у редакції газети "По-
дільське слово", читачами якої є меш-
канці Тернопільського району. 

- Це були надзвичайні часи, і я з те-
плом у серці завжди згадую свою робо-
ту, - каже вона. - Саме тоді, вважаю, най-
більше усього навчилася. 

Залишити колег та роботу змуси-
ли проблеми зі здоров’ям. Потрібен був 
час, щоб відпочити і відновитися. Після 
цього Тетяна вирішила всерйоз зайня-
тися рукоділлям, яким захопилася, на-
трапивши на сайт в Інтернеті, де май-
стри хендмейду зі всієї України прода-
ють свої вироби. Відтоді Тетяні не дава-
ло спокою відчуття, що вона теж може 
виготовляти щось подібне. 

Проте починати щось нове завжди 
важко. Страх –  супутник мандрівника, 
який відкриває для себе все нові й нові 
горизонти, каже вона. На цьому шляху 
було багато помилок, але й траплялися 
люди, які підставляли дружнє плече та 
допомагали. 

Сьогодні Тетяна переконана, що по-
трібно дякувати своїм ворогам і недру-
гам теж. Вони надають чудову можли-
вість поглянути на себе крізь призму 
їхнього бачення, оголяючи своєю ущи-
пливою критикою найбільш уразли-
ві місця, на які вам треба звернути осо-
бливу увагу. 

- Допомагали мені всі люди, які пе-
ретнули моє життя. Найбільші трудно-
щі (як колись, так і тепер) - організація 
свого часу. Спланувати проект і синхро-
нізувати відведений для нього час не-
просто. Завжди щось йде не за планом, 
- розповідає Тетяна. 

З чого починати  
і як уникнути помилок?

Перед жінкою поставало чима-
ло проблем і запитань, одне з них – як 
вибрати успішний напрям хендмей-
ду. Вироби різьбяра по дереву, тек-
стильні іграшки, які виготовляє вправ-
на швачка, листівки ручної роботи – це 
все хендмейд. Проте, у першому і дру-
гому випадках, треба володіти певним 

рівнем навичок. Але щоб виготовляти 
листівки ручної роботи, потрібно тіль-
ки бажання і можна навчитись само-
тужки, що й зробила Тетяна.  Не відвіду-
ючи жодних гуртків чи майстер-класів, 
жінка почала читати про це в інтерне-
ті, вивчилабезліч нових слів. І, звісно ж, 
спробувала робити сама. 

- Збирала інформацію по крихтах са-
мотужки. Якщо чесно, не раджу так ро-
бити початківцям, оскільки втрачаєть-
ся дорогоцінний час і це не убезпечує 
від помилок, які неодмінно будуть на 
початку творчої діяльності. Майстер-
класи надзвичайно корисні тим, що не 
лише за короткий проміжок часу дають 
перший необхідний багаж знань і прак-
тичних навичок, але й тим, що досвід-
чені майстрині ще й діляться своїми се-
кретами, нюансами виготовлення ви-
робів, яких не знайти у вільному досту-
пі в інтернеті,  - ділиться досвідом пані 
Тетяна. 

Окрім листівок, 
жінка пробує свої 
сили у різних видах 
рукоділля. Взимку 
виготовляла різдвя-
ні віночки, популяр-
ні зараз, так звані, 
"дзбаночки" для по-
свяченої на Водохре-
ща води, майструва-
ла коралі та сереж-
ки. Працює також 

над створенням конвертиків для гро-
шей, обкладинок для паспорта, закла-
док для книг, шоколадниць, запрошень 
на урочисті події, блокнотів і книг по-
бажань на весілля чи день народження, 
декорує баночки з кави.

 
Час на ідею

Виготовлення рукотворів - справа 
досить важка та потребує багато часу. 
Тернополянка розповідає, що сам про-
цес виготовлення листівки займає 
годинку-другу, проте більше часу заби-
рає, як би це банально не звучало, ви-
никнення і дозрівання ідеї - яким чи-
ном зібрати усі складові у цілісну ком-
позицію. Потрібно вирізати всі необ-
хідні елементи, добрати квіти, стрічки, 
різний дрібний декор, усе це приклеїти. 
Блокноти і книги побажань виготовляє 
довше, бо мають добре просохнути об-
кладинки. 

Жінка радить замовляти весіль-
ні запрошення за місяць-два заздале-
гідь. Хоча вони і не потребують аж на-
стільки багато часу на виготовлення, 
але справа в наявності відповідного па-
перу в постачальників. Якщо ж ви хо-
чете замовити рукотвори, то необхід-
но враховувати і особливості темпера-
менту майстрині: холерики впорають-
ся швидше,  флегматики - працюють 
повільніше. 

- Я працюю довго, не люблю поспі-
шати, - розповідає Тетяна. 

"Якщо зачиняються одні 
двері - відчиняються інші"

Змінивши роботу, Тетяна не обмеж-
илася рукоділлям. Вона ще працює ві-
деооператором у фотовідеостудії, а та-
кож займається фотографією. 

- Світлини - це радше хобі, яке допо-
магає мені у творчій роботі, адже фото 
виробів розміщую у власному профілі в 
соцмережі. Гадаю, навички відеоопера-
тора також знадобляться мені у хенд-
мейді, коли почну робити відеоогляди 
своїх робіт, - розповідає про плани на 
майбутнє. 

Тетяна зізнається, що без допомо-
ги рідних і друзів не встигала б усе це 
поєднувати. Хоч іноді складно, не шко-
дує, що змінила вид діяльності. Зараз 
жінка впевнено крокує вперед, вва-
жаючи, якщо зачиняються одні двері, 
обов’язково відчиняються інші, вар-
то тільки озирнутися. Тому, не бійтеся 

пробувати у житті щось нове, 
відкривати для себе все нові 
й нові можливості, адже жит-
тя у нас одне і не варто сиді-
ти на місці. 

Тетяна зауважує, як би не 
було важко, сподівайтеся на 
краще, позитивно дивіться на 
життя, прагніть змін, не бійте-
ся робити помилки та йти за 
мрією. Будьте добрими - і Всес-
віт поверне вам сторицею.

Оксана САМЕЦЬ.

Сам СОбі директОр: 
тернополянка 
перетворила 
захоплення 
на власну справу

Хто з нас не мріяв хоча б іноді змінити роботу, 
місто, звичні ритми і будні? Тернополянці Тетя-
ні Свинарик вдалося почати життя з нової сто-
рінки і перетворити своє захоплення на роботу. 
Вона залишила посаду редактора і зайнялася 
рукоділлям. Чому варто пробувати щось нове і 
як подолати страх перед змінами, Тетяна розпо-
віла "Нашому ДНЮ".
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Шоколадний 
торт-пиріг з вишнею

ПОТРІБНО: 100-грамова плитка гір-
кого шоколаду, 4 ст. л. вершкового мас-
ла, 4 яйця, 2/3 склянки борошна, паке-
тик розпушувача, 2/3 склянки коричне-
вого цукру, 1,5 склянки будь-якого сиру 
без добавок, трохи ваніліну, 1,5 скл. сві-
жої або розмороженої вишні. 

ПРИГОТУВАННЯ: два яйця змішати 
з двома столовими ложками цукру, вані-
ліном і добре збити. Шоколад розтопити 
на водяній бані, змішати з маслом, злег-
ка охолодити. Шоколадну масу з`єднати 
з яєчною, ввести борошно і розпушувач, 
вимішати. Решту яєць вимішати з сиром 
і залишками цукру. Форму для випікан-
ня змастити маслом. Викласти полови-
ну шоколадного тіста, сформувати рів-
ний корж, покрити його половиною сир-
ного крему, викласти шар ягід. Повтори-
ти, а верхню частину можна прикрасити 
красивими розводами. Випікати в гаря-
чій духовці 40 хв. Готовий торт охолоди-
ти у формі та викласти на тарілку.
Сирні ванільні мафіни 
з вишнею

ПОТРІБНО: 1 скл. борошна, пакетик 
ванільного пудингу, пара чайних ложок 
розпушувача, 0,5 скл. цукру, трохи ванілі-
ну, пара яєць, 3 ст. л. олії, 0,5 скл. молока, 
2/3 скл. м`якого сиру, 1,5 скл. свіжої або 
консервованої вишні без кісточок. Для 
глазурі додатково потрібні вишневий сік 
і цукрова пудра.

ПРИГОТУВАННЯ: вишню викласти в 
друшляк, злегка відтиснути, позбавля-
ючись від зайвого соку (його збираємо в 
окрему ємність). Всі інгредієнти, крім ви-
шні і компонентів для глазурі, змішати, 
отримуючи тісто для мафінів. Його роз-
класти у форми, густо декорувати ягода-
ми вишні та випікати в духовці 25 хв. Сік 
і цукрову пудру змішати і трохи нагріти, 
полити глазур`ю готові вироби. Подава-
ти теплими.

Кошики з черешнею 
в сметанковому соусі

ПОТРІБНО: для тіста знадобиться 0,4 
кг вершкового масла, пара склянок бо-
рошна, яєчний жовток, 3 ст. л. цукру, па-
кетик ваніліну, цедра половинки лимона. 
Для начинки потрібна 1 скл. сметани, 1,5 
скл. черешні без кісточок, пара яєць, 2 ст. 
л. цукру, пакетик ванільного цукру, 2 ст. 
л. крохмалю. 

ПРИГОТУВАННЯ: спочатку робимо 
тісто. Борошно змішати з цукром, ванілі-
ном і цедрою. В отриману масу натерти 
на крупній тертці масло і все переміша-
ти до стану великих крихт. Додати жов-
ток і замісити дуже м`яке тісто, загорну-
ти його в харчову плівку і помістити в хо-
лодильник на півгодини. Готуємо напо-
внювач для кошиків. Сметану змішати 
з крохмалем, цукром, яйцями, при необ-
хідності злегка збити до однорідності. У 
форми для кексів викласти тісто, утрам-
бувати, надаючи форму кошиків, напо-
внити квасолею (тоді вироби не розду-
ються). Випікати при високій температу-
рі не більше 10 хв. Дістати заготовки, за-
брати квасолю, наповнити ягодами і за-
лити сметанним кремом. Випікати ще 20 
хв., витягнути з формочок і подавати.
Черешневий клафуті

Клафуті називають французький де-
серт - щось середнє між запіканкою і пи-
рогом. Готувати його можна з будь-яких 
фруктів, але традиційним вважається 
вишневий клафуті. Втім, якщо вишню 
замінити на черешню, десерт вийде не 
менш смачним і трохи солодшим.

ПОТРІБНО: 500 г черешні, 3 яйця, 100 
г цукру, 400 мл молока, 50 г вершкового 
масла, щіпка солі,  пекарський порошок, 
ванілін (за смаком).

ПРИГОТУВАННЯ: черешню помити, 
обсушити та видалити кісточки. Приго-
туйте тісто - для клафуті воно має бути 
рідким, як млинцеве. Збити яйця з цу-
кром, але не до гребінців - краще ско-

ристатися виделкою або вінчиком. У бо-
рошно додати трохи пекарського порош-
ку (деякі кухарі радять замінити порош-
ком одне яйце) і дрібку солі, влити яйця 
з цукром, перемішати. Постійно помішу-
ючи, поступово додати в суміш тепле мо-
локо. Форму для пирога краще вибрати 
роз'ємну, змастити вершковим маслом. 
На дно рівним шаром викласти ягоди - 
від того, наскільки акуратно ви це зроби-
те, буде залежати зовнішній вигляд гото-
вої страви - ягоди спливуть на поверхню. 
У класичному клафуті ягоди утворюють 
рівні ряди. Потім акуратно залити у фор-
му тісто. Духовку розігріти до 200 граду-
сів і помістити туди форму. Випікати кла-
футі слід від 35 до 60 хв. Часто середина 
десерту не пропікається - перевіряйте це 
за допомогою дерев'яної палички. Гото-
вий десерт посипати цукровою пудрою 
або тертим шоколадом - і можна пода-
вати  теплим. Замість черешні в рецеп-
ті можна використовувати вишню, яблу-
ка, персики або груші. При приготуванні 
розріжте їх на маленькі шматочки.
Брауні з вишнею

ПОТРІБНО:  4 яйця, 150 г масла, 200 
г цукру. 100 г борошна, 200 г шокола-
ду (темний з місткістю какао не менше 
50%), 1 ст. л. какао, щіпка ваніліну, 200-
300 г вишні (свіжа або заморожена).

ПРИГОТУВАННЯ: масло нарізати 
шматочками в ємність, яку можна буде 
ставити на водяну баню. До масла дода-
ти шоколад, розламаний на шматочки. 
Помістити ємність на водяну баню. Роз-
топити шоколад разом з маслом, періо-
дично помішуючи їх лопаткою, всипати 
цукор і перемішати. "Вбити" яйця, попе-
редньо трохи остудивши масу до тепло-
го стану, щоб яйця при додаванні не згор-
нулися. Щоразу необхідно збивати суміш 
міксером. Просіяти до шоколадної маси 
борошно і какао. Ще раз збити до одно-
рідності. З ягід видалити кісточки і зли-
ти зайву рідину. Додати вишні в тісто. 
Викласти його у форму, на дно якої по-
класти пергамент. Помістити форму в ро-
зігріту до 200 градусів духовку. Випікати 
брауні з вишнею близько 20 хв. Він пови-
нен вийти з вологою серединою. Після 
вилучення з духовки дайте йому трохи 
підсохнути й наріжте шматочками. Гото-
ві тістечка можна посипати цукровою пу-
дрою або полити шоколадною глазур’ю. 
Подавати найкраще з кулькою ванільно-
го морозива. 

Сирний мус з черешнею 
ПОТРІБНО: 200 г жирного сиру, 12 г 

желатину, 150 г черешні без кісточок, 4 
ст. л. вершків з жирністю 30%, ванільний 
цукор (за смаком), цукрова пудра (за сма-
ком).

ПРИГОТУВАННЯ: залити желатин 
6 ст. л. холодної води і дати настоя-
тися 15 хв. Після того, як желатин на-
бубнявіє, помістити його на водяну 
баню, щоб кристали розчинилися. По-
тім дати охолонути. Сир збити міксе-
ром, щоб вийшла повітряна однорід-
на маса. Вершки збити з цукровою пу-
дрою і ванільним цукром. Змішати 
сир з вершками, рухаючи ложку звер-
ху вниз. Потім додати желатин і пере-
мішати. Після цього злити з черешні 
зайвий сік. Присипати її цукровою пу-
дрою і додати в масу. Перемішати. Ви-
класти мус в посуд і помістити в холо-
дильник на 40-45 хв. Прикрасити де-
серт цукровою пудрою.
Ніжний пиріг 
з вишнею на кефірі 

ПОТРІБНО: 1 скл. вишні, 1 скл. бо-
рошна, 1 скл. кефіру, 1 скл. цукру, 3 яйця, 
1 ч. л. розпушувача.

ПРИГОТУВАННЯ: з вишні видалити 
кісточки й помістити в друшляк, щоб з 
неї поступово стік сік. В окремій ємнос-
ті змішати яйця і цукор, трохи збити, 
додати кефір (не повинен бути холод-
ним). Борошно окремо змішати з роз-
пушувачем (можна додати "погашену" 
соду). Ці компоненти додати в яєчно-
кефірну суміш і знову все добре пере-
мішати. Тісто вийде помірно рідке, але 
не водянисте. Якщо воно занадто рідке, 
слід додати трохи борошна і ретельно 
перемішати, щоб не було грудок. Фор-
му для випікання змастити маслом. Ви-
лити в неї тісто, а поверх нього виклас-
ти вишню. Не потрібно намагатися за-
гнати ягоду в центр пирога – вона сама 
потоне, коли пиріг буде підніматися 
під час випікання. Необхідно помісти-
ти форму в духовку на середню темпе-
ратуру, близько 150 градусів, випікати 
близько півгодини. Під час випікання 
в мультиварці підхід приблизно такий 
же – треба просто замість форми зали-
ти тісто в чашу мультиварки. Після цьо-
го увімкнути  пристрій на режим випіч-
ки й пекти півгодини. Для краси пиріг 
можна посипати цукровою пудрою або 
додатково прикрасити половинками 
свіжої вишні.

Шоколадний Сирний мус з черешнею 

ßгідна смакота: 
âèøóêàí³ äåñåðòè 

ç âèøíåþ òà ÷åðåøíåþ
Десерти з ягід - це завжди безпрограшний варіант. Ніжні, солодкі, 
з приємною кислинкою і неповторним ароматом, вони однаково 
смакують дорослим і дітям. Згадуючи кращі рецепти 
з вишнею і черешнею, на думку приходять повітря-
ні пироги, солодкі кошики, розсипчасті мафіни 
та ніжні сирники. Приготування подібних де-
сертів не вимагає особливих навичок, а ви-
шукані страви на вашому столі додадуть 
літу ще більше яскравих барв. "Наш ДЕНЬ" 
підготував для вас добірку відомих рецеп-
тів, які готують у різних куточках світу.   

смакують дорослим і дітям. Згадуючи кращі рецепти 
з вишнею і черешнею, на думку приходять повітря-
ні пироги, солодкі кошики, розсипчасті мафіни 
та ніжні сирники. Приготування подібних де-
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ШВИДКЕ І ЯКІСНЕ ОФОРМЛЕННЯ 
ДОКУМЕНТІВ. 

Індивідуальний підхід до клієнта.

Польські візи!!! 
НЕДОРОГО.

Тел.  (098) 707-68-17 Галина, 
e-mail.: gz7907@ukr.net.

nday.te.ua

Продаю
1-кімн. квартиру в центрі Те-

ребовлі, 4/5,  загальна площа 32 
кв.м.,  індивідуальне опалення. 
Тел. (096)405-53-44.

***
Саджанці малини. Надає-

мо консультації з вирощування. 
Телефон: (067) 784-71-36.

***
У селі Біла Тернопільського району 14,8 

га під забудову; дачну ділянку - 0,6 га.
Тел.: (096) 3450518, Оксана.   

Декларацію подали, 
а податки не сплатили?

У відділі адміністрування податку на доходи 
фізичних осіб та податків з громадян Тернопіль-
ської ОДПІ нагадали, що відповідно до Податково-
го кодексу України, фізична особа зобов’язана са-
мостійно до 1 серпня року, що настає за звітним, 
сплатити суму податкового зобов’язання, зазначе-
ну в поданій нею податковій декларації.

У разі, якщо платник податків не сплачує узго-
джену суму грошового зобов’язання протягом 
строків, визначених Кодексом, такий платник при-
тягується до відповідальності у вигляді штрафу  
у розмірі: при затримці до 30 календарних днів 
включно, наступних за останнім днем строку спла-
ти суму грошового зобов’язання, - у розмірі 10 від-
сотків погашеної суми податкового боргу; при за-
тримці більше 30 календарних днів, наступних 
за останнім днем строку сплати суми грошового 
зобов’язання, - у розмірі 20 відсотків. 

Окрім цього, як зазначила начальник відділу 
Людмила Свистун, при нарахуванні податкового 
зобов’язання, визначеного платником податку або 
податковим агентом, після спливу 90 календарних 
днів, наступних за останнім днем граничного стро-
ку податкових зобов’язань нараховується пеня.

Докладні консультації - у Центрі обслуговуван-
ня платників Тернопільської ОДПІ за адресою: вул. 
Білецька, 1 та за телефоном: 43-46-10.

Відділ організації роботи 
Тернопільської ОДПІ. 

Відповідно до п. п. 14.1.11 п. 14.1 ст. 
14 Податкового кодексу України (далі 
- ПКУ), безнадійна заборгованість - 
це заборгованість, що відповідає од-
ній з таких ознак: заборгованість за 
зобов’язаннями, щодо яких минув строк 
позовної давності. Прострочена забор-
гованість померлої фізичної особи, за 
відсутності у неї спадкового майна, на 
яке може бути звернено стягнення. Про-
строчена заборгованість осіб, які у судо-
вому порядку визнані безвісно відсутні-
ми, оголошені померлими. Заборгова-
ність фізичних осіб, прощена кредито-
ром, за винятком заборгованості осіб, 
пов’язаних з таким кредитором, та осіб, 
які перебувають з таким кредитором у 
трудових відносинах, та осіб, які пере-
бували з таким кредитором у трудових 
відносинах, і період між датою припи-

нення трудових відносин таких осіб та 
датою прощення їх заборгованості не 
перевищує три роки. Прострочена по-
над 180 днів заборгованість особи, роз-
мір сукупних вимог кредитора за якою 
не перевищує мінімально встановлено-
го законодавством розміру безспірних 
вимог кредитора для порушення прова-
дження у справі про банкрутство, а для 
фізичних осіб - заборгованість, що не пе-
ревищує 25 відсотків мінімальної заро-
бітної плати (у розрахунку на рік), вста-
новленої на 1 січня звітного податково-
го року (у разі відсутності законодавчо 
затвердженої процедури банкрутства 
фізичних осіб). Актив у вигляді корпо-
ративних прав або не боргових цінних 
паперів, емітента яких визнано банкру-
том або припинено як юридичну особу у 
зв’язку з його ліквідацією. Сума залиш-

кового призового фонду лотереї станом 
на 31 грудня кожного року. Прострочена 
заборгованість фізичної або юридичної 
особи, не погашена внаслідок недостат-
ності майна зазначеної особи, за умови, 
якщо дії щодо примусового стягнення 
майна боржника не призвели до повного 
погашення заборгованості. Заборгова-
ність, стягнення якої стало неможливим 
у зв’язку з дією обставин непереборної 
сили, стихійного лиха (форс-мажорних 
обставин), підтверджених у порядку, пе-
редбаченому законодавством. Заборго-
ваність суб’єктів господарювання, ви-
знаних банкрутами у встановленому за-
коном порядку або припинених як юри-
дичні особи у зв’язку з їх ліквідацією. 

Відділ організації роботи 
Головного управління ДФС

 у Тернопільській області.   

ßêó çàáîðãîâàí³ñòü âèçíàºìî áåçíàä³éíîþ? 

Утеплення будинків! 
Декорування фасадів!

ВИКОНУЄМО ПОВНИЙ 
КОМПЛЕКС ФАСАДНИХ РОБІТ.

Матеріал є в наявності.
Тел.: (098)-75-62-874.
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Овен
Спроба всидіти одразу на 

двох стільцях створює для вас 
значний ризик втратити всі 
можливості одночасно. Тi, хто 
шукає свою половинку, з легкіс-
тю заводитимуть нові знайом-
ства.
Телець 

Побачення й палкi 
романтичнi зустрічi не зможуть 
привести до появи нових відно-
син, адже ви знаходитимете в 
кожному новому партнері вади.

Близнюки 
З’являться нові перспективи 

у роботі, зможете розпочати на-
решті власну справу, яка прине-
се прибуток і задоволення. По-
думайте про плани на майбутнє 
і втілюйте мрії в життя.
Рак 

У роботі пануватиме спокій-
ний період, очікуйте на покра-
щення фінансового становища. 
Будьте гнучкими й терплячими 
- і удача супроводжуватиме вас 
і в кар’єрі, й в особистому житті.
Лев 

Подолати труднощi допомо-
жуть близькі люди, яких у вас 

достатньо. Падіння змінять під-
йоми, цьому сприятимуть ваша 
активність і працездатність.
Діва 

Вашим успiхам перешкоджа-
тимуть фiнансовi перевірки. Це 
значно гальмуватиме вашi про-
сування. У декого навіть виник-
не бажання знайти менш опла-
чувану, але спокiйнiшу роботу.
Терези 

Відсутність грошей не дозво-
лить купувати дорогi речi. Дове-
деться повертати борги, що теж 
призведе до жорсткої економiї.
Скорпіон 

Не варто намагатися отри-

мати доходи обманним шляхом 
або навіть виграшем у лотерею 
чи рулетку. Всі такі варіанти ні 
до чого хорошого не приведуть, 
можливі лише втрати грошей 
або великі проблеми з законом.
Стрілець 

Відмова від високої посади на 
користь тихого і спокійного міс-
ця роботи, не принесе прибутків. 
Доля обiцяє удачу тим, хто не по-
боїться ризикувати i робити аван-
тюрні та нерозсудливі вчинки.  
Козеріг 

Перед вами життя ставити-
ме, на перший погляд, складні 
завдання. Але ви вийдете пере-

можцем в цій сутичці, i ніщо не 
зможе перешкодити вам досяг-
ти задуманого.
Водолій 

Не все просуватиметься 
гладко, адже в сильних та успіш-
них людей завжди є заздрісни-
ки. Не забувайте прислів’я «До-
віряй, але перевіряй». Нарешті 
ви зможете знайти золоту се-
редину між роботою та відпо-
чинком.
Риби 

Дехто з вас розчарується 
в коханні. Це пов’язано з тим, 
що ви перестанете відчувати 
прихильнiсть близької людини.

ГОРОСКОП
З 14 до 20 червня 

Скажені білки нападають 
на тернополян

У Тернополі в парку Національного 
Відродження оголосили карантин - вете-
ринари попереджають про скажених бі-
лок.

Першу хвору тварину виявили місце-
ві жителі, які гуляли в парку. Білка вида-
лася їм хворою, тож вирішили показати її 
ветеринарові. Однак, уже в кабінеті ліка-
ря білка вкусила одного зі своїх рятівни-
ків, а згодом загинула. Ветеринари під-
твердили, що тварина хворіла на сказ.

Після цього випадку епідеміологи 
на два місяці оголосили територію пар-
ку Національного Відродження, а також 
прилеглі вулиці (Степана Бандери, Рєпі-
на, Чубинського, Вербицького і Збаразь-
ке шосе) зоною карантину. Обмеження 
триватимуть два місяці. Тут заборонено 
проводити виставки і змагання із залу-
ченням тварин, а також діють обмежен-
ня на вигул домашніх улюбленців.

Окрім того, фахівці проводять вакцина-
цію тварин проти сказу в загрозливій зоні. 

Афіша
ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ДРАМАТИЧНИЙ ТЕАТР 
14.06 - Мала сцена. Комедія «Рятуйте, мене женять!»
15.06 - Мала сцена. Комедія «Рятуйте, мене женять!»
17.06 – Прем’єра. Музична комедія «Сорочинський ярма-

рок»
18.06 - Прем’єра. Музична комедія «Сорочинський ярма-

рок»
Поч. о 19.00 год. 

ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ ЛЯЛЬКОВИЙ ТЕАТР
18.06 – «Смачного, Тигре». За мотивами казок Дональда Бі-

сета
25.06 – казка-комедія «Поросятко Чок»

Поч. 14.30 год. 

ТЕРНОПІЛЬСЬКА ОБЛАСНА ФІЛАРМОНІЯ
27.06 – «Український вечір». Симфонічний оркестр, колек-

тиви та солісти філармонії. 
Поч. о 18.30 год. 

Залишився
 тільки спомин

Минає рік, відколи пішла з життя світла лю-
дина –

ЗІНА ТИМОФІЇВНА ТАРНОВИЧ
Сумуємо, молимося і висловлюємо щире спів-

чуття рідним покійної.
Вічна пам’ять і упокій душі.

Сім’я  Коляденко, Люба Сказко, 
Іванна Ярема, учасники літературно-

мистецької вітальні «Берегиня» 
з Козови.

Â³òàºìî!
Ласкаву бабусю, найкращу

 у світі маму і дружину
Ольгу Петрівну Марушій 

з Тернополя
з Днем народження!

Хай сонечко світить із ясного неба, 
Бажаємо всього, чого тільки треба. 
Хай Господь дарує довгого віку, 
В усьому удачі та щастя без ліку.
Хай обминають дім біль і тривога,
Квітами встелена буде дорога,
Хай серце завжди зігріває тепло,
Хай люди дарують повагу й добро.
Хай Матінка Божа, Цариця Свята,
Дарує веселі, многії літа!

З любов’ю і повагою – 
чоловік Володимир,

 донька Оленка,  сини Аркадій і Василь, 
внучка Марійка.  

Â³òàºìî!
Доброго чоловіка, люблячого сина і батька

 Ігоря Богдановича Новосада
з Теребовлі

з 50-річним ювілеєм!
Хай пахучим цвітом стелиться дорога, 
Хай відходять в далеч горе і біда, 
Хай же будуть щастя і міцне здоров'я, 
Радість і повага на многії літа. 
За пройденим не треба сумувати, 
Попереду щаслива жде пора, 
Хай буде щедрим ювілейне свято, 
Удачі на щодень, любові і добра! 
Хай легко працюється, гарно живеться,
Все множиться, вміється і удається!
Хай несуть тільки радість з собою роки,
Хай збудуться мрії, бажання, думки!
Нехай Господь в опіці має,
А Матір Божа скрізь охороняє!

 З любов’ю і повагою – дружина, мама, діти.

Без Вас...
Без Вас тихіш шумлять дерева...
Зажурено розквітли навесні квітки,
Голівоньки звертаючи до неба,
Все кличуть Вас: «Прийди, прийди...»
Без Вас усе засумувало:
Хатина, двір, доріжка, пліт...
Земелька ще тих теплих рук чекала.
Ми ж – лагідного погляду услід.
І вуличка без Вас осиротіла,
Наче спинився часу плин...

І Козова враз ніби спохмурніла –
Без Вас забракло сонця в ній.
А свята вже якісь буденні,
Лиш спогади навіюють тепло.
Одна людина – зовсім мало.
Але Вона несла в цей світ добро…
Все ж знаю, хоч Ви в іншім світі,
Та поряд з нами повсякчас,
На небесах, у Вічності з Всевишнім
Все бачите й підтримуєте нас.

Людмила КОЛЯДЕНКО.

У Тернополі відбувся 
ІІ шаховий турнір пам’яті 

відомого журналіста

У змаганнях на честь 
Заслуженого журналіста 
України Миколи Ротмана 

взяли участь 20 любителів цієї 
інтелектуальної гри віком від 7 
до 82 років. 

Турнір розпочали із молитви та хви-
лини мовчання, а першими зіграли у 
шахи друзі та колеги журналіста.

У безкомпромісній боротьбі, яка зго-
дом розгорілася за шахівницями, два 
перших місця та грошові призи 1000 та 
500 гривень відповідно завоювало по-
дружжя Бабіїв – Ігор та Ольга. Диплом за 
третє місце та приз 200 гривень організа-
тори заходу вручили Владику Кустрі.

Ініціювали проведення турніру Тер-
нопільський обласний інформаційно-
туристичний краєзнавчий центр спільно 
з ТОО НСЖУ, управлінням фізичної куль-
тури та спорту облдержадміністрації. 

Щоб врятувати життя 
5-річної Марічки 
Гвоздецької 24 

червня о 14.00 у Тернополі 
організовують велозаїзд та 
забіг. 

У такий спосіб небайдужі містя-
ни збиратимуть кошти на лікуван-
ня гострого лімфобластного лейко-
зу, який діагностували у дівчинки. 

Немає жодних обмежень щодо 
віку учасників, кажуть організато-
ри. Очікують щонайменше дві сотні 
велосипедистів. Збір учасників буде 
на Театральному майдані. Далі всі 
побіжать на вулицю Руську і до Над-
ставної церкви. Тоді по Набережній 

аж до Острівця закоханих, де і буде 
фініш. 

Для того, аби взяти участь у за-
їзді та забігу необхідно сплатити 
благодійний внесок розміром від 
25 грн. Ці кошти будуть передані 
батькам Марічки. Реєстрація учас-
ників розпочнеться о 13:00 на Те-
атральному майдані. Велозаїзд 
спільно із забігом стартуватиме о 
14:00. Кожен, хто долучиться до 
велозаїзду та забігу, отримає в по-
дарунок зроблений Марічкою та її 
друзями браслет.  

Після забігу у парку імені Тара-
са Шевченка розпочнеться розва-
жальна програма. На літній естра-

ді виступатимуть учасники школи 
вуличного танцю Nino, соліст гурту 
«Ескізес» Едуард Шепа, гурт «Амігу-
румі». Також відбудеться майстер-
клас від волонтерів Червоного 
Хреста з надання домедичної допо-
моги при велотравмах.

Діагноз гострий лімфобласт-
ний лейкоз Марічці Гвоздецькій по-
ставили нещодавно. Для батьків 
та найближчих родичів це шокую-
ча новина, бо Марічка завжди була 
життєрадісною і здоровою дівчин-
кою. Зараз вона знаходиться в На-
ціональній дитячій спеціалізова-
ний лікарні  «ОХМАТДИТ» у Києві. 
Вдома на неї чекають ще два бра-

тики. Зараз родина дівчинки готу-
ється до проведення курсу лікуван-
ня у Вроцлаві. Лікування у Польщі 
платне – курс вартує близько 70 ти-
сяч євро, тому сім’я дуже потребує 
фінансової допомоги. Підтримати 
матеріально можна, перерахував-
ши кошти на картку Приватбан-
ку: 5168742201623224 АНДРІЙ 
ГВОЗДЕЦЬКИЙ (батько Марічки).

За детальнішою інформа-
цією звертайтеся до організа-
торів заходу: Світлани Сідор 
(0955653963) і Соломії Чиж 
(0683353813).  Номер телефону 
батька Марічки – 0971633760.

Òернополяни орãанізовують велозаїзд заради 5-річної Ìарічки




